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25 kilométerre állanak a németek
Sztálingrádtól

Sztálingrádnál egymásután kerülnek német kézre a szovjet 
állások — Rzsevnél és Kalugánál visszautasították

a szovjet támadási kísérletet
Nevezetes évfordulóhoz érke­

zett a mai nappal a világháború. 
Három esztendővel ezelőtt, 1939. 
szeptember 1-én röpítette a rádió 
világgá a hírt: Németország ha­
dat üzent Lengyelországnak a 
danzigi korridor miatt s ezen a 
napon indult el a nagy küzdelem, 
amely szinte napok alatt annyira 
kiszélesedett, hogy az egész világ 
belekapcsolódott. Anglia és Fran­
ciaország szeptember 5-én hadat 
üzentek Németországnak. Ezután

a nagy- és kishatalmak egész sora 
lépett be a háborúba, eleinte csak 
Európában — nem számítva az 
angol domíniumokat — majd ki­
terjedt a háború minden világ­
részre és második világháborúvá 
lett, sőt valójában az igazi első 
világháborúvá, amelynek arányai 
mellett az első világháború is el­
törpült. Most a harmadik évfordu­
lón négy világrész földjén és va­
lamennyi óceánon folyik a döntő 
küzdelem.

sok az egész szakaszon ismét szi­
lárdan német kézben voltak. A 
betörési szakasszal szomszédos 
szakaszon a pénteki harcok során 
további 20 ellenséges páncélost si­
került elpusztítani. A német vadá-

Medinnél visszavetették a szovjet csapatokat
Augusztus 29-én a német csa­

patok nemcsak a Kalugátó! dél­
nyugatra levő térségben értek el 
jelentős eredményeket az elhárí­
tás terén, hanem Medintő! észak­
nyugatra és Rzsev mellett is. A 
Medintől északnyugatra végrehaj­
tott egyik német előretörés, mely­
nek célja az ellenség egyik helyi 
jellegű betörésének megsemmisí­
tése volt —teljes sikerrel járt. —
A harcokban a németek megsem-

Hareok a Kaukázus vidékén Sztálingrádnál 
és a Kalmük pusztaságban

szók biztosították a harci zuhanó 
és csatarepülőgépek bevetését és 
16 szovjet repülőgépet lőttek le. 
Két ellenséges repülőgépet a lég­
védelmi tüzérség pusztított el..

misítettek 21 ellenséges harciko­
csit, 7 másikat pedig páncélosok 
megsemmisítésére alakított csapa­
tok tettek harcképtelenné. Aug. 
28-án Rzsev térségében ennek az 
arcvonalszakasznak északi és 
északkeleti vidékén szintén nagy 
ellenséges támadás volt. A súlyos 
német elhárító tűzben a támadó 
ellenséges hullámok nagy veszte­
séggel omlottak össze.

A rzsevi csata mérlege
keresztez. Timosenko egy hónap 
óta mindennap rohamra küldi se­
regeit ezen az arcvonalszakaszon, 
hogy kicsikarja a döntést s vissza­
vesse a németeket, azonban az el­
lenség térnyerése sem hadászati- 
lag, sem hadműveleti szempont­
ból nem áll arányban a harcok so­
rán elszenvedett ember és hadi­
anyag veszteségeivel. A Szovjet­
nek a sikeres áttörésről szóló va- 
lamennnyi állítása hamis. A me­
inet arc vonal zárt, míg az ellenség 
támadó ereje egyre inkább lany­
hul. Július 30-a óta ezen a harci 
térségen 1572 szovjet páncélost 
lőttek ki. Ezenkívül megsemmi­
sült 572 repülőgép.

A vasárnapi nap háborús ese- 
ménveihez tartozik az a német je­
lentés, amely vasárnap este érke­
zett. amely arról számol, be, hogy 
két hatalmas csata tombol, a szov­
jet fronton. A két csata közül mé­
reteire nézve talán a rzsevi csatát 
vehetjük elsőnek, ahol egy hónap 
óta tombol az elkeseredett harc 
és a szovjet csapatoknak négy-öl 
hadsereg erősségű ember és hadi­
anyag bevetésével, sem sikerült 
áttörniük a német vonalakat. Pe­
dig döntő jelentőségű volna a 
Szovjet számára az, ha a rzsevi tér 
ségböl vissza tudná, szorítani a né­
meteket. Rzsev Moszkva kulcs- 
pontja. Moszkvától nyugatra fek­
szik és fontos utakat, és vasútakat

Ered oseuy leien betörési kísérlet Kültagéinál
A szovjet hadsereg azonban, 

máshol is kísérletezik betörések- 
1: - A német véderőfőparancsnok- 
ság legújabban arról ad hirt, hogy 
a kalugai szakaszon pénteken a 
délutáni órákban a bolsevisták az 
északkeleti és északi arcvonalsza­
kaszon nagyszabású támadásba 
mentek át. Számos ellenséges lö­
vész hadosztály bocsájtkozott 
harcba, erős páncélos és tömeges 
tüzérségi, valamint csatarepülő­
gép kötelékek támogatásával. A 
támadást a legsúlyosabb tüzérségi 
tűz vezette be. A'tűzfiiggöny mö­
gött az ellenség több lövész és 
páncélos dandárt összpontosított 
a támadáshoz egy aránylag kes­
keny harci szakaszon. Az emberi 
erőnek és hadianyagnak kímélet­
len harcbavetésével. a legsulyo- hadosztály szakaszán 91 ellensé- 
nabb veszteségek árán sikerült az ges páncélost semmisített meg. A 
ellenségnek betörnie a német állá- harc befejeztével a fő harci a!lá-

Ezek után pedig nézzük meg: 
mi történik a kaukázusi fronton 
és Sztálingrádnál. — 
az, hogy ezen a frontszakaszon a 
német csapatok hatalmas erővel 
törnek előre és a szovjet csapatok 
fejvesztetten menekülnek a német 
előnyomulás elől. A Kaukázus vi­
dék nyugati részén a német és ro­
mán csapatok, miután megtörték 
az ellenség erős ellenállását, pén­
teken az esti órákban elfoglaltak 
egy nagyobb helységet és a visz- 
szahúzódó bolsevisták nyomában 
tovább törtek előre. Innen keleti 
irányban a német csapatok áttör­
ték az ellenség védelmi vonalait 
és további, támadásban tért nyer­
tek. A visszavetett bolsevisták 
valamennyi terepszakaszon, fal­
vakban és erdőkben, ahol csak al­
kalom adódott a német csapatok 
feltartóztatására, védekeztek. En­
nek ellenére a német csapatok 12 
kilométeres mélységben előre vit­
ték támadásukat. Más helyeken 
elkeseredett harcokban megerő­
sített hegyvonulatokat és völgye­
ket tisztítottak meg az ellenséges 
harci csoportoktól. Német rombo­

ló repülőgépek Tuapszetől észak­
ra egymást követő hullámokban 
támogatták a német csapatok tá­
madását és 
megsemmisítettek a Kaukázustól 
északra a Kalmük-földön a német 
és román csapatok a sóstalajú si­
vatagok és sósmocsarak okozta 
terepnehézségek áthidalása után 
több támaszpontot és helységet 
elfoglaltak. A sztálingrádi térség­
ben a bolsevisták mélyen tagozott 
erődítményszerű védelmi berende­
zéseit támadó német csapatokat 
a légihaderő pénteken is hatáso­
san támogatta. A német repülők 
nehéz fegyverekkel megerősített 
10 kiserődöt és 31 bolsevista pán­
célos
harcképtelenné tettek. Ezenkívül 
35 páncélost és 250 több gépko­
csit súlyosan megrongáltak. Har­
cigépek a Sztálingrád körüli és a 
Volgától keletre levő vasúti for­
galmat, valamint Sztálingrád bel­
területét nappal és éjjel támad­
ták. Német vadászrepülők 46 el­
lenséges repülőgépet lőttek le a 
keleti arcvonal déli része felett.

Tudvalevő
bombatalálatokkal

sokba. A gránátoktól felszántott 
harci terepen a német gyalogság 
védelemre rendezkedett be. Súlyos 
harcok folytak és ezek előtt az el­
lenállási fészkek előtt az elesett 
bolsevikiek holttestei valóságos 
hegyekké nőttek. A német tüzér­
ség összpontosított tüze egyidejű­
leg visszatartotta a páncélhárító 
ágyúkkal és a légelhárító ütegek­
kel együtt az ellenséget, míg a né­
met páncélosok merész ellenlöké­
se, amelyet harci és zuhanóbom­
bázó repülőgépek is támogattak, 
az ellenséget az egész betörési vo­
nalon visszavetette. Elkeseredett 
harcokban a gyalogság és a pán­
célosok a tömegesen harcbavetett 
bolsevik! harckocsik elleni küzdel­
mükben egyetlen német páncélos

telitalálattalharckocsit

Lezárul! az elhárító harcok korszaka
Egyelőre úgy látszik, a keleti igen súlyos veszteségeket szen- 

front középső szakaszán a sú- vedett a tehermentesítő ellentá- 
lyos elhárító harcok korszaka madásai során és ezeket a vesz- 
nagyjában lezárult. A Szovjet teségeket másodszor nem akarja
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megismételni, de ezek a vesztesé- szont a szovjet minden eröfeszité- tént amerikai partraszállásra a nincs messze Rábául hatalmas' 
P«k csökkentették a támadás ere- se ellenére közeledik a döntés, japánok az uj-guineai Milne öböl kiépített légitámaszpontja sem T 
jét is. A Szovjet ezenkívül kény- amelynek kihatását az egész arc- elleni akcióval válaszoltak. Két Salamon-szigeteken küzdő ame * 
télén minden rendelkezésre álló vonalszakaszokra egyelőre nem nappal ezelőtt Milnebay közelében kai csapatok helyzete kétségt-u' 
erőt bevetni a sztaüngrádi nagy lehet felbecsülni. Annyi bizonyos, japán hadihajók nagyobb csapa- nül megnehezült. Megállaníti'k" 
csatába.amelynek eldöntése stra- hogy a keleti nagy offenzív had- tokát szállítottak partra, amelyek ezt Mac Arthur tábornok asztr' 
tégiai és hadiipari szempontból műveletek legközelebbi szakaszát nyomban megkezdték védelmi vo- liai főhadiszállásán is. ahol ment" 
egyaránt sokkal hasznosabbak az a sztálingrádi küzdelem eldöntése nalaik kiépítését. Szombaton a ségül mindössze annyit hoznak 
eddigi arcvonalszakaszokon folyó fogja meghatározni. csapatok Milnebaytól délre érint- fel, hogy angolszász légierő tev'
küzdelmeknél. Sztálingrádnál vi- | kezésbe kerültek az ausztráliai kenysége a kedvezőtlen légköri V*

Súlyos harcok Sztálingrádnál erökk?1’ amelyek kísérletet tettek szunyok miatt nagy nehézségek-"
arra, hogy a japánokat elfoglalt he ütközik és hntátit-nm„ ,Berlini katonai körök szerint a kai kellett visszaverni. Jellemző állásukból kivessék. A japánok szemben" a japán légierő egvSta 

Sztálingrád ellem koncentrikus meg a kaukázusi frontra a nemet nagy légierők bevetésével vála- lán nem küzd légköri zavarokkal" 
tamadas az ellenseg makacs ve- hegyivadaszok szinte emberfeletti szoltak és az ellentámadást visz- mprt h'itásn^n hnmKóJ™ ’ 
dekezése ellenére tovább halad teljesítményei. Ezek a kiváló ka- szaverték. Angolszász részről is ausztráliai támaszpontokat ' Port 
eiore. A felkor alakú nemet ta- tónak egymásután foglaljak el a beismerik, hogy a japán ellenfa- Darvin. Port Headland Derbv 2 
madasi front egyre közelebb nyo- Kaukázusban a legmagasabb es madás jelentékeny hatással van mindenek előtt Townsville a Sala 
múl a Volga-hajlas fontos ta- legveszedelmesebb hegycsucso- az Ausztrália körül kialakult hadi- mon-szieeteken u
madási célpontjához Sztálingrád- kát és hegyláncokat. A hadműve- helyzetre. Milnebaytól a Salamon- csapatok legfontosabb utánpótíá- 
hoz, anélkül, hogy a szovjet csa- leteket a legihadero is támogatta szigetcsoportnak addig a részéig, sj u jnnán ,■ ,
patok ezt meg tudnák akadályoz- és támadásai során több szovjet ahol az amerikaiak partraszálltak éél non fiai L t nHni UbLtáo!i °K
r.i. A kaukázusi fronton a Ku- páncélos harckocsit semmisített mindössze 270 tengeri mérföld a - A \ .'tárTlí,r16^ , k 
bántól délre az Elbrusz alatti meg. A szovjet csapatok a kés- távolság. Milnebayban felszálló ja- 
harci terület mostmár kelet felé kény hegyi ösvényeken páncélos pán repülőgépek egy óra alatt el- 
is kiterjed. A keleti front közép- harckocsik bevetésével akarták érhetik az ottani amerikai álláso­
sé részén szovjet csapatok az megakadályozni a hegyicsapatok kat, amelyektől északi irányban tonai berendezésében, 
utolsó napokban, főképpen Kalu- előnyomulását. Ez a kísérletük 
gánál és a Ladoga-tó körül is- azonban a légihederő hatásos köz- 
rnétiik meg támadásaikat, ame- ! bevetése következtében kudarcot 
Iveket többször ellentámadások- j vallott.

Az angol hadititkok német kénte kerültek 
a dieppei partraszállásnál

az

sze- 
a közel­

múlt napokban súlyos károkat 
okoztak az amerikai haderők ka-

Ujabb tüntetések Indiában
segítették a rendőrség által kere­
sett diákok elmenekülését. A tün­
tetők köveket dobáltak a kato­
nákra, akik erre tüzeléssel vála­
szoltak. Mindkét részről igen sok 
ember megsebesült. Az allahabadi 
kerületi igazgatási hatóság rende­
letére a rendőrség szombaton 
Pandith Nehru lakásán házkuta­
tást tartott — jelenti a brit hír­
szolgálat. A négy óráig tartó ház­
kutatás alkalmával a rendőrök 
magukkal vittek több könyvet és 
iratot, köztük a kongresszus mun­
kabizottságán hozott határozat 
másolatát és annak a határozat­
nak tervezetét, amelyet a pánin- 
diai kongresszus számára előké­
szített. A házkutatással megbízott 
tisztviselők kijelentése szerint in­
dokolt az a feltevés, hogy a ház­
kutatás helyén a háború hatékony 
folytatása elleni vétségeket kö­
vettek el vagy készítettek elő.

Végül nem lenne teljes a beszá­
molónk, ha nem emlékeznénk meg 
az indiai eseményekről. Az angol 
sajtó szeretné elhitetni a közvéle­
ménnyel, hogy Indiában helyre­
állt a rend és a nyugalom, azon­
ban —- a jelekből Ítélve — a köz­
vélemény másként látja a helyze-

Beriini katonai körökben sokat sérletnél a legjobb és legújabb an- 
fogialkoznak még ma is a dieppei [ goi fegyverminták gyűjteménye ke- 
partraszállási kísérlettel. Erre az 
adott aktualitást, hogy a partra­
szállásnál németkézre kerültek az 
angolok legféltettebb hadititkai.
Megállapítják német körökben, hogy 
az angol hadvezetőség ez alkalom­
mal nagy szégyenben maradt. A ka­
tonai vereséghez járul most propa­
gandájuk veresége, amely a német 
véderőfőparancsnokságnak a mostani 
közleményével érte Londont. A la­
pok két körülményre mutatnak rá, 
amelyeket ezzel kapcsolatban a vi­
lágsajtó kiemel. A partraszállási hí­

rűit a német hadvezetőség kezére, 
amely így abban a helyzetben van, 
hogy ezeknek a fegyvereknek felül­
vizsgálása után tisztán láthat az an­
gol hadsereg ütőképességét illetően. 
Másrészt megvizsgálhatja azokat az 
újításokat, amelyeket az angolok az 
utolsó időben egyes fegyvernemek­
nél bevezettek és azonnal hozzálát-

te:.
A brit hírszolgálat lucknowi je­

lentése szerint a rendőrök tüzel­
tek mintegy 200 főnyi tömegre, 
amely megtámadni készült egy 
vasúti állomást Tundla és Nathras 
között az egyesített tartományok­
ban. Kilenc indus meghalt. Eom- 
bayban vasárnap letartóztattak 
néhány hindut, mert szombat este 
kongresszusi zászlókat tűztek ki. 
Karachiban súlyos összetűzések 
voltak. Egy tüntető csoport a kor 
mányhatósági palota felé vonult, 
hogy követelje két letartóztatott 
asszony szabadonbocsájtását, aki­
ket azzal gyanúsítottak, hogy elő­

hat az eddiginél is hathatósabb el­
hárítás megszervezéséhez. A legjobb 
kémrendszer nem árulhatott volna el

hadititkaiból,többet az angolok 
mint a dieppei zsákmány.

Anglia sokat veszteit presztisébői
A német véderő főparancsnoksá­

gának hivatalos közleményéből a 
német sajtó kiemeli, hogy egyálta­
lán nem újság a számukra, mennyi­
re komoly probléma volt az angol—- 
amerikai partraszállási kísérlet. Lon­
don most már a kézzel fogható né­
met bizonyítékok mellett nem ta­
gadhat tovább. Az általános dadogás 
Londonban bizonyítja, hogy 
halommal Anglia igen sokat vesztett 
presztiséből, mert sikerült őt hallat­
lanul vastag hazugságon rajta kap- 

A tények általánosságban arra 
engednek következtetni, hogy Lon­
donban nem igen ragaszkodnak az 
igazsághoz, ha arról van szó, hogy 
magukat kellemetlen helyzetből ki-

A távolkelfclen folyik a nagy mérkőzés Japán 
és Amerika között

húzzák. Berlini katonai körökben ki­
jelentik, hogyha Londonban tovább­
ra is tagadni fogják a 121 oldalas 
partraszállási és második front fel­
állítási parancs létezését, úgy a né­
met véderőfőparancsnokság a kül­
földi sajtó rendelkezésére bocsájtja 
az iratokat. Ha Londonban mind­
ezek ellenére továbbra is kétségbe 
vonnák a 121 oldalas angol hadmű­
veleti parancs létezését, akkor min­
den elképzelhető úton, sajtó és rádió 
útján, valamint az angol szigetekre 
leszórt röpiratok útján tudomására 
hozzák ezt a letagadhatatlan tényt a 
világ közvéleményének, főleg 
goi népnek.

A HADIHELYZET
A német vezéri főhadiszállás leg­

utóbbi jelentése beszámolt a Kauká­
zus és a Fekete tenger-vidéki har­
cokról, továbbá külön hadijelentés 
tudatja a német tengeralattjárók ha­
talmas teljesítményét, amelyet rész­
ben az Atlanti óceánon, részben pe- 

a Karibi tengeren végeztek. A 
külön jelentés részletesen beszámol 
arról, hogy a német tengeralattjá­
rók az amerikai és angol hajókara­
vánok ellen indított harcban az erő­
sen felállított elhárítás ellenére az 
Atlanti óceánon és a Karibi tenge­
ren 30 szállító kereskedelmi hajót 
torpedóztak meg és süllyesztettek cl 
181 ezer tonna űrtartalommal. —

hamosztag végezte el. A Ladoga-tó- 
tól délre meghiúsultak az ellenséges 
támadások. Az olaszok torpedóna­
szádjai nagy tüzeket okoztak.

Az olasz főhadiszállás jelentése 
szerint Egyiptomban járőrharcok 
folynak és élénk a légitevékenység, 
amelynek során négy angol gépét; 
lelőttek.

A finn hadijelentés kölcsönös tü­
zérségi tűzről számol be.

— <P>—
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ÓVODAI BEÍRÁSOK
A városi óvodákban szeptem­

ber 1, 2 és 3-án délelőtt 8—12-ig 
történnek a beíratások. 
ügyelőbizottság felhívja a szülő­
ket, hogy a 3—6 éves gyerme­
keiket írassák be az óvodába.

1

A Távol keleten változatlan he- ta után csak néhány óráig tartott 
vességgel folyik tovább a nagy a szünet, azután mindkét részről 
mérkőzés Amerika és Japán kő- fellángolt a harcitevékenység és 
zott. A Salamon-szigeteknél meg- jelenleg nagyarányú harcok foly- 
vivott második nagy tengeri csa- nak.

fel-AUgyancsak megfigyelték, hogy öt 
más kereskedelmi hajót is torpedó­
találat ért. A német fegyveres fel­
derítés az Anglia körüli tengeren 
londoni híradás szerint is 95 angol 
repülőgépet lőttek le.

A német vezéri főhadiszállás a 
Fekete tengeri harcokról a követ­
kezőképpen számol be. A német és 
román csapatok erősen nyomják 
vissza a bolsevista csapatokat a Fe­
kete tenger felé. Sztálingrádtól délre 
áttörték a frontot és 25 kilométerre 
állnak a német csapatok a várostól. 
Sztálingrád északi részén nagy tü­
zek keletkeztek. Rzsev környékén a 
német csapatok visszaverték 
sevista páncélos haderő támadását 
és 48 páncélost semmisítettek

A Salamon-szigeteknél tör- —fr—
I! B »

Tfg.fioinémyMe&gószÉBliite Nagykirályság 97 szám alatt eladó 2 
darab igásökör, 2 darab jó, fejős has<:;>- 
tehón, 10 darab éves hízónakvaló szi-

V«s*r- é. ünnepnap 2, 4, negyed 7 és fél 9 hétkfisnsp"6 léi 9 kor

Szeptember '—3 Kedden, szerdán, csütörtökön.
Az idény egyik legérdekesebb és legidőszerűbb filmje:

multánozott disznó. Értekezni a hely­
színen. 981
Jó munkás fodrász leányt 2 -3 évi gya­
korlattal, azonnali belépésre, magas 
fizetéssel felvétetik. Cilii Deák Fcrenc- 
utca 108.

A 103 nem tér vissza
980 áll

Kisfokén egy hold föld és góré eladó. 
Kihúzhatós asztalágyat megvételre ke- 
keresek. Sáfrány Mihály-utca 34. 977 
Férfi márkás aranyóra eladó. Kombi­
nált szekrényt megvételre keresek.
Cim a kiadóban.
Fiatal füszerkereskedö segéd, jó mun­
kaerő. szeptember 1 -re állást keres. 
Cim a kiadóban.

A tengeralattjáró hősies életének megrázó erejű filmje. Az olasz 
filmgyártás reprezantativ alkotása Rendkívüli felvételek a ködben 
és a víz alatt.

a bol-

976 kfmeg,
vagy zsákmányoltak, ezek közül 38 
páncélos megsemmisítését

LUCE HÍRADÓ.
WW egy ro- 928 áll
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Kedd, 1942 szeptember 1. SZENTESI NAPLÓ 3. oldal.

dinamikus egyéniség volt képes. A 
nagyfontosságú rendeletek sorozata, 
az eddig megalakult 92 közjóléti 
szövetkezet, a szociális gondozói kar- 
kiépítése, a munkaközösségek, a baj­
társi szolgálat szervezetének beindí­
tása, a házasodási kölcsön stb., stb. 
a legékesebb tanubizonyítéka az ő 
fáradhatatlan úttörő munkásságá­
nak. A gépezet elindult, működik s 
méltányolni kell, ha a gépész éjt-na- 
pot egyétevő munkájában megőrlő­
dött egészségi állapota miatt most 
távozik.

Amikor vitéz Bonczos Miklóstól e

rész, amely a nyilvánosság érdeklő­
désére számot tarthat, a következő:

Sátorban lakom másodmagammal, 
mint ahogy laktam eddig minden 
nap, ha valahol megállottunk. Itt 
helyezkedett el az irodai személyzet 
is, de csak nappalra. Az ágyam 
mellett a koffer szolgál éjjeli szek­
rénynek, legalább is annyiban, hogy 
arra rakom azokat a dolgokat, ami­
re bármely pillanatban szükség le­
het.

dl Nép éó Caq&úxLvácUIhxí cdiap dácóuja
föo'HOzos áÍíaintítkó\jtoJÍ

Vitéz dr BoncZös Miklós igaz­
ságügyi államtitkárrá történt 
kinevezésével egyidejűleg meg­
vált az Országos Nép- és Csa­
ládvédelmi Alaptól, amelynek 
megszervezője és belügyi állam- 
titkársága alatt ügyvezető el­
nöke volt. Az Országos Szociális 
Felügyelőség 
augusztusi számában vezető he­
lyen búcsúzik el Bonczos állam­
titkártól. A vezércikk így hang­
zik:

A legfelsőbb hely bizalma és aka­
rata az Országos Szociális Felügye­
lőség ügyvezető elnökét új őrhelyre 
állította: Magyorország 
ságú Kormányzója vitéz Bonczos 
Miklós belügyd államtitkárt eddigi 
odaadó buzgó szolgálatainak elisme­
rése mellett ettől az állásától saját 
kérelmére felmentette és igazság­
ügyi államtitkárrá nevezte ki.

Az Országos Szociális Felügyelő­
séget és ma már az egész országot 
behálózó szociális közigazgatást két­
ségkívül fájdalmasan érintette ez a 
hír. A távozó ügyvezető elnökben ez 
a fiatal szervezet nemcsak az első 
szervezés fáradságos munkáját le­
bonyolító vezetőt, de önzetlen főnö­
köt, atyai szívű barátot és a szociá­
lis gondolatnak fáradhatatlan har­
cosát, jövőt formáló apostolát látta 
mindenkor. De meggyőződésünk sze­
rint az egész magyar közvélemény 
is sajnálattal vette az ő távozását. 
Vitéz Bonczos Miklós nemcsak az 
Országos Nép- és Családvédelmi 
Alap élén, de közel négyéves belügyi 
államtitkársága alatt általában is 
az új szociális Magyrarországnak volt 
egyik leghűségesebb és legenergiku- 
sabb munkása. Tántoríthatatlan faj- 
szeretete nemcsak a szociális gon­
dolat fénylő fáklyáit gyújtotta fel 
szerte az országban, nemcsak mint 
új árvízi hajós az emberek tízezrei­
nek vitte a nemzet siető segítését a 
pusztító áradattal való kétségbeesett 
harcokban s nemcsak egy új hon­
foglalás ragyogó példaképét vará­
zsolta az egész nemzet elé a bácskai 
telepítéssel, hanem mindezekben a 
magyar jövő történelmi boltíveinek 
alapköveit is lerakta. Ő valóban 
ezekben a magyarság számára oly 
nehéz években ,,a magyar élet min­
denese“ volt, mint ahogy ezt múlt­
évá díszes kitüntetése alkalmával a 
magyar sajtó megállapította.

Munkásságát talán legjobban jel­
lemzik vitéz Keresztes-Fischer Fe­
renc belügyminiszter szavai, melyek­
kel őt a belügyminisztérium tiszt­
viselő-kara előtt elbúcsúztatta:

,,Sohasem fogom elfelejteni azt a 
lelkesedést és azt a szívósságot, 
amellyel Bonczos Miklós akkor, ami­
kor a Duna súlyos katasztrófával 
fenyegetett, hosszú időn át éjjel­
nappal megfeszített munkával dol­
gozott és nagy szolgálatot tett a

hazának. Sohasem fogom elfelejteni 
azt a munkát, amit Bonczos Miklós 
a bukovinai székelyek hazatelepíté­
sével végzett, amivel a magyar tele­
pítés történetébe 
beleírta a nevét. Meg kell emlékez­
nem arról a nagyon érdemes mun­
káról is, amelyet az államtitkár úr a 
Nép- és Családvédelmi Alap talpra- 
állítása és első szervezése körül 
végzett. Nehéz munka volt ez, egy 
rögös úton való elindulásnak a mun­
kája és Bonczos Miklós ezen a terü­
leten is kiérdemelte az elismerést és 
mindnyájunk megbecsülését!“

Valóban az Országos Nép- és Csa­
ládvédelmi Alap szervezetének ki­
alakítása, maga egy olyan szinte 
emberfeletti 
amelyre aránylag ilyen rövid idő 
alatt csak elsőrendű szervezőerő és

elévülhetetlenül

Nem hiányzik az arckrém sem, 
mert azt is kell használni, miután 
az orrom így is pecsenyévé sült már 
eddig is. A polgári lakosság, aki tá­
vol igyekszik tartani magát, köny- 
nyen megússza azt a minduntalan 
fellépő gyomorfájásszerű betegsé­
get, amely itt fellépett. A tisztaság­
ra vonatkozólag közlöm, hogy szám- . 
talanszor látni lehet, hogy az anya 
gyermeke ölébe hajtott fejében ez 
utóbbi nagy vadászatot rendez.

Ezt ők nem is szégyellik s min­
den zsenírozás nélkül folytatják még 
akkor is, amikor fényképen akarja 
az ember megörökíteni. A menekül­
tek tömegei vonulnak hátra egy-egy 
ütközeti napon minden vagyonukkal, 
ami egy tehénből és sok gyermekből 
áll rajtuk néhány darab ronggyal. 
Uj hajlékot keresnek és találnak, 
mert az üres faházak tömegével 
vannak a falvakban. A nagyobb vá­
rosok lakói nem hátra, hanem előre 
igyekeznek, miután lakásukat elő­
zőén már felgyújtották. Minden ház­
ban meglehet találni az összeégett 
vasbútorok maradványait.

Volt olyan hely, ahol gyermekjá­
tékok, vasút, játéktank és repülőgép 
maradványai voltak a hamuban, míg 
az erkélyen komoly golyószóró, fel­
halmozott lőszer felrobbantva pi­
hent.

Általában véve sok a használaton 
kívüli fegyver az útszéleken. Tank, 
repülőgép, traktor, ágyú, személy 
vagy teherautó, gépfegyver vagy 
puska halálra ítélve az árkokba, 
vagy a szakadékokba lökve, hogy ne 
akadályozhassák a gyors előrehala­
dást. Az oroszok hagyták itt, mert 
valami üzemi hiba miatt inkább vá­
lasztották a gyalogszerrel való to­
vábbhaladást, mint hogy a gépjár­
művek kijavításával foglalkozzanak.

Természetesen vannak olyanok is 
nagyszámmal, melyeknek a mi 
ágyúink találata adta meg a kegye­
lemdöfést.

hivatalos lapja

hasábokon elbúcsúzunk, tesszük ezt 
abban a hitben, hogy ő új őrhelyén 
is a szociális Magyarországnak lesz 
vitéz harcosa. Hisszük és reméljük, 
hogy az Országos Nép- és Család- 
védelmi Alap a jövőben is maga 
mellett fogja érezni az ő erejét, jó- 
induatát, támogatását, kifogyhatat­
lan energiáit, valahányszor arra 
szüksége lesz.

Főméltó-

munkát jelentett,

—e—

A Kormányzóhelyeties haláláról 
emlékezett meg a római katolikus 

egyházközség

mi ineer w

A szentesi róm. kát. egyházköz­
ség képviselőtestülete vasárnap dél­
előtt tanítóválasztó közgyűlést tar­
tott dr Maros János tanácsos-plébá­
nos elnöklete mellett.

Ebből az alkalomból a képviselő- 
testület kegyeletes érzéssel emléke­
zett meg vitéz Horthy István kor­
mányzóhelyettes úr hősi haláláról.

A magyar nemzet mély gyászáról 
a napirend előtt dr Csergő Károly 
ny. alispán, világi elnök a következő 
emlékbeszédet tartotta:

-— Úgy érzem, ez alkalommal is 
meg kell emlékeznünk arról a súlyos 
nemzeti tragédiáról, amely Szent 
István napján a magyar nemzetet 
érte vitéz Horthy István kormányzó­
helyettes úr hősi halálával.

— A harc mezején érte utói a ha­
lál a nemzet nagy fiát, aki a ma­
gyar nemzet élet-halál harcában ál­
dozta fel fiatal életét.

— Az egész nemzetet a lelke mé­
lyéig megrázta ez a tragédia, mert 
a kötelességteljesítés elháríthatat­
lan akarata és példaadása döntötte 
ki a sorból azt a férfiút, aki nem­
csak egyik legmagasabb közjogi po­
zíciót töltötte be, — hanem akit a 
magyar nemzet és a magyar nép 
szívébe zárt, osztatlan szeretettel 
vett körül és akinek elmúlását a 
nemzet minden fiának mérhetetlen 
gyásza és minden magyar szívből 
jövő ragaszkodásának a fájdalma 
kíséri.

— Ez a hősi halál a magyarság 
harcának áldozatos jelképévé ma­
gasztosult és az a koporsó, amely a 
hősi halott földi maradványait zárta 
magába és az orosz síkoktól kezdve 
a kenderesi kriptáig a könnyes sze­
mű magyarok százezreinek sorfala 
között jött haza, 
dalom szimbóluma marad mindany- 
nyiónk lelkében örök időkre.

A világi elnök indítványára az 
egyházközségi képviselőtestület ki­
mondotta, hogy a Kormányzóhelyet­
tes Ur hősi halála felett érzett mély­
séges fájdalmát és a nemzet nagy 
fiának soha el nem múló emlékét 
jegyzőkönyvébe iktatja.

A képviselőtestület a kegyeletes 
aktus után, a katolikus tantestület­
ben üresedésben lévő tanítónői állá­
sokat töltötte be. A végleg megüre­
sedett két állásra szavazólapokkal 
megejtett titkos szavazással 
hangúlag Cseuz Piroska és Pertényi 
Magdolna tanítónőket választotta 
meg. Majd tudomásul vették, hogy 
a tanító apácák helyére Mácsai An­
na és Nagyajtósíné, Ferenczy Mar­
git tanítónőket helyettesítette be az 
elnökség. A hadiszolgálatot teljesítő 
tanerők helyett, mint állandó he­
lyettes Kluch Róza tanítónő teljesít 
szolgálatot.

a gyász és fáj-

egy-

ÜZENET A FRONTRA
Néhány nappal ezelőtt közöltük 

Kovács Imre kistőkei lakos üze­
netét a frontról. Az üzenetről tu­
domást szerzett Kovács Imre 
édesapja Kistőke 116. szám alatti 
gazdálkodó, aki a Szentesi Napló 
útján üzeni fiának, Kovács Imre 
szakaszvezetőnek 
száma 223/39, hogy a Szentesi 
Naplót a mai napon Táboriposta 
számára megrendelte és a lap már 
ezzel a számmal megy is a front­
rar. Értesíti édesapja, hogy az 
itthoniak egészségesek, mindig 
gondolnak őreá igaz szeretettel 
szülei, rokonsága, üdvözlik őt ba­
rátai, ismerősei, akikkel nem is 
olyan régen jól mulatott a kistő­
kei Gazdakörben, de üdvözletét 
küldi az a kislány is, akire külö­
nösen sokat gondol Kovács Imre 
szakaszvezető.

Az elnöklő plébános meleg sza­
vakkal üdvözölte a megválasztott és 
behelyettesített tanítónőket és mű­
ködésükre Isten gazdag áldását kér-

TáboripostaM
IL&m, a piosxt . „

»

Tegnap a Tábori posta ismét leve­
let hozott, amelyben az írója, aki magát megnevezni nem kívánja, be­

számol mindennapi harctéri életének 
egyes eseményeiről, tapasztalatairól. 
Ez a beszámoló merőben döbbenetes 
és gondolkodásra készteti az embert, 
hogy milyen világ lehet ott 
Oroszországban, valahol talán a Don 
vidékén. Hű képét adja az ottani ál­
lapotoknak ez a levél, annak min­
den sora. Beszámol arról, hogy mi­
ként viselkedik 
miként a jobbmódú 
zivatarában. Nem egyedül állók ezek 
a megállapítások, de azért, mint kü­
lönlegesen érdekesekről 
lünk a levél részleteiről, A levél jó­
részben családi vonatkozású, az

Glória Filmszínház
Előadások kesdete vasárnap fél 2, 4, fél 7 és 9, hétköznap 6 és fél 9 órakor.

Szeptember 1—2-án. Kedden, szerdán. 2 napig
messze

Földöntúli muzsika <5 E ie
a szegény ember, 

a háború vér-
Helyi vállalatnál alkalmazást nyerhet 
jóirású, legalább négy középiskolát 
végzett 17—18 éves, kereskedelmi ér­
zékű fiatalember. Érdeklődni a kiadó- 
hivatalban.

Főszereplők: Camilla Horn, Lotte Hoch, Lény 
Marenhach, Johanes Relmann, Gustav Gruudgeuds.
A muzsika nagy halhatatlanjának, Bach Sebestyén Jánosnak és 
tévutakon járó fiának életébe világít ez a megrázó filmdráma.

Ufa Híradó.

I

792 álibeszámo-
Alkotmány-ntca 20 számú ház eladó, 
villany, víz bent. Értekezni dr. Pataki 

3 Tamás ügyvéd irodájában.
igazi nagy sláger film.
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arra hivatkozhassanak, hogy a 
házból már adtak, mert az adó­

sáról tunk és ezeket eljuttattuk 
illetékes helyre.

Szerkesztőségünk szívesen el­
fogadja és követíti honvédeink 
részére a melegruha-adományo- 
kat, kérjük a lelkes adakozókat, 
hogy lehetőleg természetben ado­
mányozzanak, de pénzt is elfoga­
dunk más megoldás hiányában,

külterületi utak fenn tar tá 
sáról gondoskodik.

Tekintélyes összeget, közel 7 
ezer pengőt irányoztak elő a mé 
mindig nagyszámú

P&itaieJzadttok 
a ^akk&Kdá^áXai okm mány az ő adománya egyedül. 

Ugyancsak egy másik névtelen 
adakozó eljuttatott egy téli tri- 

sok, de a kereskedők is panasz- | kóinget és meleg alsónadrágot,
kétpár harisnyával.

m
meg

megrongált 
földutak kijavítására, amelyeken 
a közlekedés, különösen az őszi 
esőzések idején szinte lehetetlen 
Az állandóan vízjárta területeken 
a földutak feldomborítása és viz­
áién tesítése

Nem csak a nyakkendőgyáro-

Ujabbankodnak, hogy tavasz óta nagyon
lecsökkent a forgalom ebben a J készpénz adomány érkezett a 
cikkben és erősen ráfizetnek a I Dóczi tésztagyár alkalmazottai
gyártásra, mivel hatalmas készle- | gyűjtéséből 60 pengő. Eddigi kész- mert a pénzen ruhaneműt vásá-

pénzgyűjtésünk 160 P., melyért rólunk, 
tegnap meleg ruhaneműeket vá­

rtját

■:1fi;
tekkel rendelkeznek — és szebb­
nél szebb mintákkal 
vásárlási kedv a közönség részé­
ről.

iii Ü elodázhatatlan. A 
mérnöki javaslat szerint, nűután 
több megrongált földút

de nincs

van, va-
1 amennyinek egy évben való 
javítását a hitelkeret nem teszi 
lehetővé, így tehát fokozatosan 
kell, a javítást elvégezni. Az ezen 
a címen legszükségesebb javítá- 
so.-v költsége 5000 pengő. Szinte 
hihetetlen, de való. hogy a város 
külterületén 720 kilométer hosz- 
szú községi és mezei közös dűlő­
ül vezet, amelyeket minden év ta­
vaszán meg kell gyalulni, mert az 
őszi és tavaszi esőzések követ­
keztében kigödrösödött és

Tegri 
megszc 
Ián a t 
hangon 
állt eg; 
minden 
mi tört 
berek, 
ezzel a 
hisszük 
van. N 
hír jön 
kon ke 
gésével 
amikor1 
szomor 
idegenii 
csörög, 
kesztő 
hány p 
túr röv 
belül ír 
kesztős 

Vere< 
niegg

ki-A város jövő esztendei útépítési 
és javítási programmja

Nosza, keresik is ennek az okát, 
pedig talán nem nagyon szükséges 
valami nagyobb tanulmányt tenni 
az okok kikutatásában.

Először is sok a katona és a 
katonának nincs szüksége nyak­
kendőre.

Aztán itt van a divat! Erre

I !■■■■

A város jövő évi költségvetésé- 1 nagyobb gondot fordítanának, 
ben közlekedési kiadások címén I mert az aszfalt-anyagnak legna- 
az utak fentartására közel száz- I gyofcb ellensége a sár és a szenny, 
ezer pengő van felvéve, tízezer I amelyből különböző vegyi anyu- 

nem gondolnak a gyárosok? A di- j pengővel több, mint a múlt esz- | gok válnak ki, amelyek az aszfalt 
vat ma egyszerűen letéteti a nyak­
kendőt, hiszen a szép színes in­
gekhez, meg a selyem- és trikó-

3m
tendő számadása szerint felhasz- I alapanyagát tönkreteszik. Fog­
nák összeg és nyolcezer pengővel I lalkozik a költségvetésm

SÍ több, mint amennyit a folyó évre 
ingekhez újra csak nem szükséges j irányoztak elő. Ez a különbözet 
egy másik öltözékdarab, amikor

mely
bevágásokká! telt utakat így le­
het valahogy karban tartani.

A mérnöki hivatal

a terméskő burkolatú utak 
kijavításával,abból áll elő, hogy részben keve­

sebb a belterületi útkaparók fi- 
Nos, nem kell hozzá gyárosnak j zetése, viszont 600 oengővel töb- 

lenni, se társadalomkutatónak; 
rájön arra az ember minden külö-

“P melyre összesen 2500 pengőt
irányoztak elő. Ezek a terméskő- 
burkolatú útak a közlekedés mi­
att a fül dobhártyáját is sértő Br. 
Harucker- és Bartha János-utcai 
terméskő-burkolat, amelyet 17 

pengővel emelkedett a járdák fen- j S/-‘"idővel ezelőtt már egyszer 
tartási költsége, hasonlóképpen I atteKtettek, pedig a kövek már 
emelkedett a hajóállomáshoz ve- I ^kkor is eléggé kopottak voltak, 
zető út fentartására előirányzott I ,kek .az útrészek tulajdonképpen

állami átkelési útszakaszok, 
pán a fentartásuk a város köte­
lessége. Több,

be I merthiszen 1896-ban épültek, a 
köveknek egyrésze már eltörede- 
zett,^ szélei legömbölyödtek és így 
hullámos felületűvé vált 
egész területe. Több

úgy is olyan égető meleg van! már több 
ízben rámutatott arra, hogy a kül­
területi földtulajdonosok a maguk 
érdekében is meghozhatnák °azt 
az áldozatot, hogy néha el boro­
náinak a földjük végénél elvonu­
ló utat, mert ezen, általában 
kit túl nem

>v.t
£ bet fordítanak a téglaburkolaté 

útakra, ezer pengővel a kér amit 
útakra, 300 pengővel többet fői 
dítanak a makadám útakra, 500

327

I nősebb kutatás nélkül is.
Aztán,
nak is igazuk legyen — az is le­
het, hogy a férjek nyakkendőiből 
fürdőruhát, vagy báliruhát készí-

hogy az élcfaragólc-

■
BS

sen-
terhelő munkával, 

nagyban hozzájárulnának az útak 
állandó karbantartásához. A vá­
rosnak nem áll módjában kötelez­
ni a földtulajdonosokat a községi 
dűlőúLakon végzendő munkákra, 
de viszont, sajnos az is, hogy a 
gazdák az úgynevezett mezei kö­
zös dűlöútakat sem tartják kar­
ban, holott pedig a kötelességük 
volna.

Az esős idők beálltával egymás­
után futnak be a kérvények a 
polgármesterhez a földutak kija­
vítására, azonban sokszor ezeket 
a kérelmeket költség hiányában 
félre kell tenni.

m lenek a nők s a mérges férjek — 
curr, truccu2 csakazért se vesznek 
újat. Lehet, hogy így van. 
tudja!

összeg is 900 pengővel. Ennél az 
Ki I előirányzati címnél, mely út és 

I járda fentartás és javítás nevet 
J viseli, új tételként állították 

le I a kapucinus templom környéké- 
I nek rendezésére szánt 6134 pen- 
I gőt is.

Ezen számbeli tételek feltün-
I tetése mellett érdemes foglalkoz- | hangzott már el kívánság, hogy

ezeket a nagyforgalmú

esti-fi?-.? Már 
elmúlik 
történn 
kezdeté' 
ügyekrt 
tendőkk 
mák, s; 
kosságc 
ebben í 
ták a v 
mát. M 
vérzival 
tágban 
volna é 
telni és 
az embi

Mégsi 
tár fels

egy '

mint 40 év után,u
I*
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I r.<Fi Mi újság a budapesti 
élelmiszer — 

nagyvásártelepen ?
A Magyar Vidéki Sajtótudósító 

budapesti jelentése szerint az ! födhetünk meg arról, hogy az 
élő- és vágottbaromfi, valamint a j Utakkal, műtárgyakkal és gyalog­
tojáspiacon továbbra is a hivata- járdákkal a jövő évben mi szán- 
losan megállapított legmagasabb d/ka van a városnak. Vegyük 
árak voltak érvényben. A zöldség- először 
és főzelékfélék piacán a kelká­
poszta ára 10, a közönséges pa­
radicsomé 2, a tisztított karfiol 
ára 40, a leveles karfiolé 20, a 
töltenivaló paprika ára 15, a he­
gyes zöldpaprika ára pedig 10 
fillérrel csökkent kg-kint. - 
gyümölcspiacon a körte ára 10, 
a sárgadinnye ára pedig 5 fillér­
rel emelkedett, viszont a közön­
séges alma ára 10, a szilváé 20, 
a szőlő és őszibarack ára pedig 40 
fillérrel csökkent kg-kint.

útí az
m oldalrólm
h

1
utakatni a költségvetéshez csatolt in­

dokolással. Az indokolásból győ- j valamilyen más anyagú útra
cseréljék át, azonban ez csak az 
állami útépítési 
együtt lett volna végrehajtható.

A költségvetés szerint mind­
össze 3500 pengőt irányoztak elő 
a járdák fenntartására, 
szólva arról, hogy új járda építé­
sét nem vette tervbe sem a költ­

ői
i8 munkálatokkalI

A kapucinus templom 
környékét

a helyhez és a templomhoz méltó­
an rendezteti a város. Mivel a vá­
ros ezen felsőpárti részén sok 
hiányosságot lehet tapasztalni a 
járdaépítések terén, kénytelen a 
mérnöki hivatal most ezeket a 
hiányokat pótolni akkor, amikor 
2S0 négyzetméter éltégia-burko- 
latú útat és az aszfalt kocsiúthoz 
való csatlakozó útrészt épített. A 
kapucinus templom környékének 
rendezése tetszetős lesz és dísze 
lesz a felsőpárt ezen lakott ré­
szének .

nem isa téglaburkolatú útak kar­
bantartását.

A mérnöki
1V
mm hivatal javaslata j ségvetés.

alapján az 1890. évtől 1933-ig tér- A járdák fenntartásával kapcso- 
jedoleg kiépített összesen mintegy latban úgy szól a költségvetési 
18 ezer negyzetméter területű indokolás, hogy a város boltén,- 
allotegla búi kolatu kocsiutak egy- I létén legnagyobbrészt méCT 
részé járhatatlanná vált. Miután I század 70—80-as éveiben 
a közelmúlt években ezen gyen- 60—70 esztendővel ezelőtt épített 
gemmosegu téglából épített, de I tégla,gyalogjáró egyrésze 
eieg nagy belső forgalomnak ki- sok helyen lesüppedt, ezeknek ki­
tett burkolatokon jelentősebb ja- javítása tovább nem odázható el 
vitás nem volt. a forgalom aka- Százezer méternyi a városi 
dalytalan lebonyolítása céljából j logjárók 
évről-évre fokozatosan 
és nagyobb területeket kell

II hii
Apjuka' 
veszítet 
dulat el 
hói. Ej 
meg a s 
ismereti 
saját k.i 
nek. Mi 
szörnyű 
a két er 
fejsze f 
lecsapja 
titkokat 
azonban 
részvétt 
lettek a 

A me: 
napi na 
rült me] 

Veres 
kott R 
szentesi 
három í 
Imrének 
gond né 
békés c:

A
a múlt 

tehát

már

8 4893
m „ . gya-

hosszusaga, az aszfalt 
nagyobb j gyalogjáró út egyrésze 1898-ban. 

_ meg- 1 3 914-ben és 1927-ben énült *>3000
javítani. Ezek az utcák a Kossuth- négyzetméter területtel. ’ Ebből 
utcaba betorkoló utreszletek. A 10.000 négyzetméter már több 
javítási költségre 2400 pengő kell. mint 40 esztendős. Négy évtized 

, be^amoltunk arról, hogy alatt eléggé megkophatott így a
eS uaZ ,aszfalt-blirkola- I kijavításuk mostmár tovább'" 

tu utak kijavitasara összesen 40
ezer pengő van beállítva a költ­
ségvetésbe. A mérnöki

■aÄlüÄietSWig

Az első ruhaadomá­
nyok a honvédeknek

ÖBl 'BBüseeBBisBaeiaEiHi

Lejegyezték a gazdák 
a vetőmagot

A földművelésügyi minisztérium 
által a szentesi gazdák részére 
engedélyezett 400 métermázsa 
minőségi vetőmagbúzát teljesen 
lejegyezték a -szentesi -száz holdon 
aluli gazdák. A gazdasági fel­
ügyelőségtől vett értesülés sze­
műt valószínű, hogy további né- 
hányszáz métermázsa vetőmagot 
tudnak biztosítani, xá vetőmagra 
szóló jelentkezésekre külön hir­
detményt bocsájt ki a polgármes­
ter.

!
;
I

Tegnap délelőtt egy egyszerű 
asszony jelent meg szerkesztősé­
günkben, aki először 20 
készpénzt adott át

E
nem

odazható el. Alig néhány eszten­
dővel ezelőtt építették

a hajóállomáshoz 
utat,

máris közel 2000 pengőbe kerül 
az évi fenntartása/Az állandóan 
ismétlődő tavaszi tiszai áradás a 
burkolat hézagait kimossa, a kő- 
palyát járhatatlanná teszi és így 
minden esztendőben át kell azt 
fektetni. A minden évben történő 
otíektctést csak azzal lehet 
i’iilni, ha a burkolatot 
rakják. Erről azonban a

■F pengő 
a honvédek 

rádiójára, azután pedig átnyúj­
tott 2 meleg alsónadrágot, hogy 
azt juttassuk el harctéren küzdő 
katonáink részére. Az igazi lélek 
adománya volt úgy a pénz, mint 
pedig a ruhanemű, mert az ado­
mányozó a leghevesebben tilta­
kozott az ellen, hogy a nevét ki­
írjuk az újságba, 
mondotta, az adományt a maga 
részéről eadta s nem akarja, hogy 
még az utcát se tudják és a szá­
mot sem, hogy honnan került az 
adomány, nehogy a házbeliek kö­
zül a tulajdonos és a többi lakók

!v> meg
javaslat

szerint ezeknek az utaknak csak 
egytized részét lehet javítás alá 
venni. így tíz esztendő alatt meg­
újulnak ezek. az utak. Szakértői 
megállapítás szerint az útjaink 
gyenge minőségű anyagból 
nak építve, bár ugyan van közöt­
tük olyan is, amelyeknek élettar­
tama nem 10, hanem 15, sőt 20 
esztendő, de az emelkedett 
gfalom miatt nagymérvű elhasz­
nálódásnak vannak kitéve. Meg 
kell említeni itt azt is, hogy az 
utak karbantartását 
szolgálná,

vezetőAi
r:TT7f
I‘I

I1
I van-I

Lómert amint
elke-for- cementbe Elailó Alsóréten a várostól 1 km-re 3 

kishold föld. Értekezni Horváth Gyula- 
utca 16.

és egyé 
valamin

magasai

, mai
anyagbeszerzési viszonyok között 
álmodni

979 fb
sem lehet. Nagy figyel­

met érdemel a költségvetésnek
a része, amelv a

Foilrász.nfít, aki vas- és vízondolál, ki­
segítőnek jó fizetéssel, egy vagy két 
heti időtartamra azonnal felvesz Tűn, 
Rákóczi Ferenc-utca 1 sz.

nagyban 
ha a tisztántartásra az

978 áll
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Borzalmas családirtás
r------- —-

V eresegryházán
közel 7 

ílö a még 
iegrongáih 
ímeiyeken
n az őszi 1 
lehetetlen. í 
irii leteken 
>a és viz­
it! an. A 

miután 
van, va- 

való ki- 
aem teszi 
kozatosan 

Az ezen 
) javítá- 
;o. Szinte 
' a város 
tér hosz- 
2Ös dűlő­
én év ta ■
. mert az 
i követ­
és mély 
t így íe- 
tani.
ár több 
gy a kül- 
a maguk 
tnák azt 
i elboro 
i elvonu- 
.ban sen- 
íunkávai, 

az utak 
• A vá- 
kötelez- 

i községi 
unkákra,
. hogy a 
lezei kő­
jük kar­
iességük

Hengercsiszolás, elektromos hideg- 
heggesztés, shaping-gyalu fejpad- 
munkak, lyukasztott lemezek, 
Grappel-fcle törekrosták, kalapá­
csos őrlőgépek, öntöző szivattyúk 
motorral is nagy heggesztések

Osqyá n mérnök
v. rohamzászlóaljas t. tiszt.Rúzs Molnár Imre gazdálkodót felesége több fejszecsapással

majd felakasztotta magát
zavarta kezdetben. Legalább is a 
szomszédok így látták.

Vasárnapról hétfőre virradó 
éjjelen Rúzs Molnár Imre és 
felesége között mégis össze- 

szólalkozás történt.
Rúzs Molnár Imre, aki nem tulaj­
donított nagyobb jelentőséget 
nek. lefeküdt aludni. Az asszony, 
akit indulata annyira elragadott, 
hogy aludni sem tudott, álmatla­
nul forgolódott az ágyban, majd 
felkelt és felöltözött. Égy darabig 
tett-vett, de nem csillapodott. —
Egyre a veszekedésre gondolt s 

ekkor érlelődött lassan benne 
gondolat, hogy végez a 

férjével.
A konyhában volt egy balta, 
vei gyűjtést szoktak hasogatni.
Rúzs Molnár Imréné a baltát fel­
vette és bevitte a szobába. Egy 
darabig alvó urát figyelte, majd 
odalopódzott ura fejéhez, a bal­
tát felemelte és kétszer lecsapott 
vele. Rúzs Molnár Imre egy jaj­
szó nélkül eszméletét veszítette s 
fejéből felfreccsent a vér a tanya­
szoba plafonjára. Az asszony, aki 
szörnyű tette után hirtelen rádöb­
bent arra. hogy mit tett, a baltát 
eldobta és kiszaladt az udvarra.
Azt gondolta, hogy ura már nem 
él. Bezárkózott a kamrába és ott 
ült egészen reggelig.

Hajnalban az egyik szomszéd 
valamiért átnézett a tanyába. El­
borzadva látta.

hogy Rúzs Molnár Imre — 
aki még akkor vonaglott — 
összevert fejjel fekszik az 
ágyban, a párnák is vértócsá­

ban vannak.
A gazdálkodó elhaló hangon jaj­
gatott és borzalmas fájdalmakról 
panaszkodott. A szomszéd mielőtt 
segítségért szaladt volna, meghal­
lotta, hogy a kamrában valaki 
motoszkál. A gyilkost sejtette ott. 
ezért rázárta az ajtót, azután el­
szaladt segítségért. Telefonált a 
mentőknek, majd értesítette a 
csendőrséget is. A mentők rövide­
sen kivonultak

és a súlyos állapotban lévő 
Rúzs Molnár Imrét autóba 

tették.
Kinyitották a kamra ajtót is és a 
legnagyobb megdöbbenésükre a 
kamrában Rúzs Molnár Imrénét 
találták — felakasztva. A 

szerencsétlen asszony nyil­
ván valóan lelkiismeretfurda- 
lást érzett tette miatt és fel­
akasztotta magát. Amikor a 
kötélről levágták, már 

volt benne élet.
A gyilkosság híre pillanatok 

alat terjedt el a veresegyházi ha­
tárban. Mindenkit őszinte 
döbenéssel töltött el a hír, mert 
Rúzs Molnár Imre dolgos, jó gaz-

Békéscsabö
Andrássy-út 21.

agyonverte,

ét, a másik pedig a halállal vívó­
dik a kórházi ágyon és kihallga­
tására még gondolni sem lehet. A 
csendőrség most a tanyabeliek és 
a szomszédok kihallgatásával 
igyekszik némiképpen világossá­
got deríteni a családi dráma hát­

nem terére.

Tegnap a kora reggeli órákban 
megszólalt a szerkesztőség aszta­
lán a telefon. Éles, idegen, síró 
hangon. Mindenki, kezében meg­
állt egy pillanatra a munka és 
mindenki egyszerre érezte: Vala­
mi történt. Mi. szerkesztőségi 
berek, akiknek 
ezzel a kis fekete készülékkel, 
hisszük, hogy a telefonnak lelke 
van. Néha, amikor valami öröm­
hír jön a zizegő, suttogó dróto­
kon keresztül, felveri vidám 
gésével az egész épületet, máskor, 
amikor valami tragédia.

da volt, aki általános rokonszenv- 
nek örvendett. A csendőrség a vé­
res családi dráma ügyében meg­
indította a nyomozást. Nehezíti 
a csendőrök munkáját az a körül­
mény, hogy a családi dráma két 
szereplője közül az egyik márem­

elete összenőtt en­ ni el

Mit költ a város a toronyórákra ?
csen- A városi költségvetés egyik té­

telének ez a címe: „Toronyórák 
karbantartása“.

A gazdasági tanácsnok javas­
lata alapján 4 darab toronyóra 
gondozása 200 pengőben, az álta­
lános felügyelő 160 pengőben, a 
javítás 300 pengőben van megál­
lapítva, így tehát évi 660 pengőt 
fordít a város a toronyórákra, te­
hát 80 pengővel többet, mint az 
előző évben.

hogy ahány toronyóra van, annyi­
féleképpen mutatja az időt és 
nem történhet meg az sem, hogy 
egy toronyóra négy lapja külön­
böző órát és percet mutasson.

Ha már foglalkozunk a torony­
óra karbantartásával, a köz érde­
kéből fel kell említeni azt is, hogy 
hónapok óta nem működik — az 
annakidején a közönség nagy meg­
elégedésére felállított — villamos­
óra. Úgy tudjuk, hogy a buda­
pesti hirdető vállalat, amely an­
nakidején szerződésileg kötelezte 
magát a villamosóra felszerelésé­
re, az órát leszereltette.

A közönség érdekéből külön fel­
hívjuk a polgármester figyelmét 
arra, hogy most már négy hónap 
elmúltával gondoskodás történhet­
ne arról, hogy a budapesti hirdető 
vállalat az óra karbantartását na­
pirendre tűzze.

vagy
szomorú hír érkezik, panaszosan, 
idegenül, élesen, bántó hangon 
csörög. Most is így volt. A 
kesztő felveszi a kagylót és né­
hány pillanat múlva végez is. A 
hir rövid volt, de pillanatokon 
belül megmozgatta a?: egész szer­
kesztőségi gépezetet: 

Veresegyháza 9 szám alatt 
meggyilkolták Rúzs Molnár 

Imre gazdálkodót.
Mar azt hittük, ez az esztendő 

elmúlik anélkül, hogy gyilkosság 
történne. A rendőri krónika az év

apró-cseprői 
ügyekről számolt be. A más esz­
tendőkben gyakori családi drá­
mák, szerelmi féltékenység! gyil­
kosságok, vagy rablógyilkosságok 
ebben az esztendőben nem zavar­
ták a város békességét és nyugal­
mát. Mintha az emberek ebben a 
vérzivataros, négy sarkán égő vi­
lágban egy kicsit megjavultak 
volna és megtanulták volna tisz­
telni és becsülni a legdrágábbat: 
az emberi életet.

az a
szer-

ami-

Ehhez a költségvetési tételhez 
hozzászólva csak megelégedéssel 
vehetjük, hogy 80 pengővel többet 
állítottak be a költségvetésbe, így 
tehát várható, hogy a több költ­
ség címén pontosabban fognak 
járni a toronyórák. A közönség ál­
talános érdeklődéssel veszi azt is, 
hogy általános felügyeletet is 
rendszeresített a város, igy tehát a 
jövőben nem történhet

kezdetétől fogva

egymás- 
nyek a 
ak kija- 
r ezeket 
Anyában

az meg,

Hat munkásszázad dolgozik
az Ármentesllő csatorna­

építésénél
templom

>z méltó­
déi a vá- 
;zén sok 
ztahii a 
dtelen a 
leket a 

amikor 
a-burko- 
csiúthoz 
pített. A 
yékének 
és dísze 
ott ré-

Mégsem így volt. A szentesi ha­
tár felső sarkában

egy veresegyházi kis tanyán 
három árva sír most. 

Apjukat, anyjukat egy éjszaka el­
veszítették. A féktelen emberi in­
dulat elragadta őket az élők sorá­
ból. Egyiket álmában támadta 
meg a sújtó végzet, a másik lelki- 
ismeretfurdalása 
saját kezével vetett véget életé­
nek. Ma még nem tudjuk, milyen 
szörnyű tragédia játszódhatott le 
a két ember között mielőtt a sújtó 
fejsze felemelkedett volna, hogy 
lecsapjon, azt sem tudjuk, milyen 
titkokat
azonban mindkettő előtt őszinte 
részvéttel állunk meg: áldozatai 
lettek az emberi szenvedélyeknek.

A megdöbbentő drámáról a teg­
napi napon a következőket sike­
rült megtudnunk:

Veresegyháza 9 szám alatt la­
kott Rúzs Molnár Imre jómódú 
szentesi gazdálkodó feleségével és 
három gyermekével. Rúzs Molnár 
Imrének 42 hold földje volt, amin 
gond nélkül, szépen megéltek. A 
békés családi életet semmi sem

Beszámoltunk annakidején ar­
ról az országos méretű árvízvé­
delmi munkáról, amely Csongrád 
—Csanád és Békés vármegyék 
vizes területeinek víztelenítése 
céljából indult meg. A tervek 
rint megépítik a sámson-apátfal- 
vi csatornát és több mellékcsator­
nát, amelyek hívatva lesznek a 
három vármegye területének tel­
jes víztelenítésére. Az építkezés 5 l

millió pengőbe kerül s ahhoz már 
most hozzáfogtak.

Mint értesültünk, a munkálatok 
megkezdését munkáshiány kés­
leltette. Errevaló tekintettel az 

kormánybiztosság 
megkeresésére, a katonaság adott 
segítséget. Jelenleg hat munkás­
század dolgozik a csatornák ki­
építésénél és kimélyítésénél.

árvízvédelmisze-
következtében

aaai IMIlaeaaai

A Glória filmszínház a katonák 
téliruha akciójának szolgálatában

hordoztak magukkal,zdák s

iztérium 
részére 

Brmázsa 
teljesen 
: holdon 
gi fel­
is sze­
bb! né- 
;őmagot 
őmagra 
n hir- 
3-ármes-

Nem lep meg, mert természe­
tesnek tartjuk, hogy amikor ha­
zánk és nemzetünk élet-halál har­
cát vívja, nemcsak egyesek, 
nem minden vállalat, intézmény 
igyekszik kivenni részét a segít­
ségből és igyekszik teljesíteni 
azt a kötelességet, amelyet a ha­
za és a nemzet minden fiától el­
vár, de minden intézményétől is.

Természetes tehát, hogy a Gló­
ria Filmszünház is beáll az adako­
zók, az áldozatot hozók sorába, 
amikor minden harcoló 
számára meleg ruhát akarunk 
juttatni. Magyar színházi vállal­
kozás a magyar katonák javára!

I Amilyen természetesnek tartjuk,
I olyan szépnek és megkapónak is 
1 az elhatározást, amikor a szóra­

kozás bevétele kimegy a küzdő 
honvédek számára.

Mint értesülünk, a Glória Film­
színház keddi és szerdai tiszta 
bevételét ajánlotta fel 
mes célra, viszont ugyanakkor 
örömmel írnok le, ha a közönség 
is megértené ez áldozatos elhatá­
rozás célját és filléreit sietve és 
vetélkedve vinné a színház pénz­
tárán át a harcmezők hőseinek 
számára.

: ha­mun
erre a ne-

meg-

Lóherét, lucernamagot!
fiÄÄl Olajos magot

Hhonvéd
Elveszett hétfőn délelőtt a derekegy- 
házl malomtól a szentesi piactérig Pus­
kás József derekegyházi osztott föld 
759 sz. alatti lakos 
vásárlási igazolvány, melyben 130

km-re 3 
1 Gyula- 

979 fb

babot, borsót, 
mákot a leg­

magasabb napiárért veszek. KuilOS Anteil «FUTUR A “
——------ ,—,---- —,------ albízomanyos.

nevére kiállított
Lolái, ki­
agy két 
sz Tűn, 
978 áll

pen­
gő volt. Kéretik a becsületes megtaláló, 
hogy illő jutalom ellenében szolgáltas­
sa be a rendőrségre. 935 kf
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6. oldal. SZENTESI NAPLÓ Kedd. 19^Kedd, 1942 szeptember 1

Hírek — Mennyit remél a város a bor- 
fogyasztási adókból. A folyó évi 
gyenge eredmények csak 13 ezer 
pengős borfogyasztási adóbevé­
telt mutatnak az év első feléről. 
Abban a reményben, hogy jó ter­
més lesz borból, a jövő évre 35 
ezer pengőt irányoztak elő a költ­
ségvetésben azzal, hogy valószínű 
az előirányzat nem szenved csor­
bát.

— Felhívás a volt szegedi 3. 
honvéd huszárezred legénységi 
bajtársakhoz. Kérem azokat a 
bajtársakat, akik még ezideig nem 
tudatták kitüntetéseiket, nevük­
nek az Országos Levéltár számá­
ra készülő ezredtörténelmi pél­
dányban való megörökítése vé­
gett közöljék, milyen kitüntetést 
vagy kitüntetéseket kaptak. Eset­
leg a parancs vagy okirat szá­
mát, mellyel annakidején meg­
kapták. Egyben kérem születési 
hely, év. pontos lakcím, hány 
gyermeke van (fiú, leány) mikor 
vonult be tényleges szolgálatra, 
mennyi harctéri szolgálati ideje 
van, mikor lett vitézzé avatva s 
végül ha hivatásos katona volt, 
mikor ment nyugdíjba ? Levelek 
Hegedűs István nyugállományú 
alhadnagy, Szeged, Vasas Szt. 
Péter-utca 6/a. szám alá külden­
dők. Minden Bajtárs a saját ér­
dekében cselekszik, ha e felhí­
vásnak eleget tesz.

NAPTÁR. Kedd, 1942 szep­
tember 1. Róni. kát.: Egyed. Pro­
testáns: Egyed. Nap kelte 5 óra 
17 perc, nyugta 6 óra 42 perc.

Augusztus 29-től szeptember 
4-ig Kerekes és Torday gyógy­
szertárak tartanak éjjeli ügyele­
tes szolgálatot. Vasárnap ugyan­
ezen gyógyszertárak szolgálato­
sak.

más«
m* Aszentesi kir. járásbíróság, 

mint telekkönyvi hatóság.
5481—1942. tksz.

Régi m 
érdekeseb 
élet írja.x 
élénké db J 
talál ki c 
maga a 
tollára. 11 
a Bartnc 
az a légéi 

j történt, 
hangzik i:

I
1 — Csökken a szesz- és sörfo­

gyasztás, mert ezen a címen 4000 ,
pengővel kevesebb bevételt remél I , Mlko. Kálmán kir. közjegy- 
a város a folyó évben, mert az I 20 Ye£Tehajtatónak Bakk József- 
előirányzatot az idei esztendő el- I ne Ökrös Franciska végrehajtást 
ső fele, de különösen a harmadik I szenvedő ellen indított 36 pengő 
negyede erősen cserbenhagyta. I 33 fillér tőkekövetelés és járuié-

— Egy városi bevétel, amelyet I kai behajtása végett, —
örömmel kellett csökkenteni. A I „a Kerekegyháza községben fek-
jövő évi költségvetés szerint az I ? a derekegyházi 1080 sz. tkvi
örvendetesen és általánosságban I lététben Ajl, sor és 646—10. 
javuló helyzetre való tekintettel I krsz- alatt felvett (szántó és a 
a jövő évben kevesebb bevételt I derekegyházi II. dűlőben 1 hold 
lehet várni az adó után befolyó I ^® négyszögöl területtel) és a 
késedelmi kamatokból, mert az I ve&rekajtást szenvedő nevén álló 
adófizetők kötelességüknek mind I e§Ysz ingatlanra 2400 pengő ki- 
fokozottabb mértékben és általá- I Kiáltási árban elrendelte, 
nosságban pontosabban tesznek ■ Az árverést
eleget, ami természetszerűleg ma- I 1942. évi szeptember hó 29. nap- I megnézegi
ga után vonja a késedelmi kama- I Mn délelőtt 9 órakor fogják De- I is, néhán;
tokból előirányozható összeg I rekegyháza községházánál meg- | fényképét
csökenését. Ezen a címen 3000 I tartani.
pengővel kevesebbet remél a vá- I A? árverési feltételek a követ-
ros, mint más esztendőkben. * kezők:

— Meghalt Vogel ezredes. A 
világháborús katonák, akik a sze-
gedi V. honvéd pótzászlóalj kere- I alacsonyabb áron eladni nem 
tében szolgáltak, megilletődéssel I ^het (5.610—1931. M. E. számú 
veszik tudomásul, hogy a pót- I rei^delet 21. íj-a.) 
zászlóalj volt parancsnoka Vogel Az árverelni szándékozók
Tibor nyugállományú ezredes pár I kötelesek bánatpénzül a kikiáltási 
nappal ezelőtt, hosszas betegség I ar ^ százalékát készpénzben, 
után elhunyt. A volt szentesi I va^y az 1911:1. t. c. 127. ij-ában 
öreg honvédek, tisztek és legény- I ^»határozott árfolyammal szá­
ség sokáig megőrzik a megértő I mKott óvadékképes értékpapiros- 
lelkű, emberszerető volt parancs- • ^an a kiküldöttnél letenni, 
nők emlékét.

Árverési hirdetménykivonat

M
%

Franciaország nem gettó!itf

A Maiin c. francia lapnak a ve­
zércikke, amelyben a fenti meg­
állapítást teszi, tulajdonképpen 
egy vészkiáltás, amely minden 
franciának szól, de leginkább ért 
róla Blum Leó, aki most a ma­
gány elvonultságában bizonyára 
fájdalmasan láthatja sikereinek 
összedőltét. Mert az a körülmény, 
hogy a meg nem szállt Francia- 
országba annyi zsidó özönlött 
össze Európából, az elsősorban 
Blum Leó érdeme és társaié, akik 
úgy értelmezték a francia demo­
kráciát, hogy az helyt ad minden 
söpredéknek, akiket aztán jól fel 
lehet majd használni egy kom­
munista átalakulás idején. Ez a 
földalatti terv inspirálta a nagy 
Leót, a francia munkásság arany­
szájú szónokát és társait is és 
többek között ők tették lehetővé, 
hogy Franciaországba telepedhe­
tett le minden spanyol menekült, 
akik rablóit kegyszerekkel, templo 
mokból, zárdákból, szerzetekből 
rablóit holmikkal a demokrácia 
hazájába vették az irányt. Ezek 
pedig, ha egyszer megragadtak, 
nem egykönnyen hullanak le az 
emlőről s nem is hullottak le, ha­
nem végleges hazájuknak vélték 
Spanyolország után Franciaor­
szágot. A Pétain-kormány azon­
ban felfigyelt erre a siserahadra 
s köztük szinte gettóban érezte 
már magát, míg most a francia 
rendőrség egyetlen fekete csütör­
tökön tízezer jött-ment piócát 
szedett össze. Csak egyetlen nap 
alatt! Mi lesz ott, ha tovább tart 
ez a tisztogatás! Franciaország­
ban kevés a kenyér s ami van, 
elsősorban a franciák számára 
szükséges. Ez olyan világos, mint 
a nap. Úgy gondolják hát, hogy 
ez a kóborló és fosztogató banda 
inkább datolyát egyék valahol 
Palesztinában.
hogy Franciaország hajóra rakja 
őket, bárhogy sajnálná is Blum 
elvtárs. Es Franciaországnak iga­
za is van, ha nem óhajt gettó 
lenni.
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Ezúton mondunk hálás köszö­

netét mindazon 
megtisztelőinknek, akik felejthe­
tetlen kedves halottunk

Pálfi Lajos
kantinos

augusztus 29-én történt temeté­
sén megjelentek, ravatalára ko­
szorút és virágot helyeztek. Kü­
lön mondunk köszönetét 
tesi huszárosztály tisztikarának 
és a tiszthelyettesi küldöttség­
nek a temetésen való szíves meg­
jelenésükért és a ravatalra helye­
zett koszorúért.

rokonainknak, hogy az c 
szeretne 1

Barthos 
lauz, ah 
Kamian 
eltűnt é 
vényese

i . Az árverés alá kerülő ingat­
lant 1630 pengő 46 fillér vételár-m

a szen- Ez eddi 
vették az 
hogy bajt 
eljárnak, 
még más 
is akar h; 
leségül ak 
mint a 
letve a vo 

Felvilág 
lehetetlen 
ez is rend 

De kezd

BI!
m A gyászoló család.m vagy

a bánatpénznek előleges bírói le­
tétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 :LX. t. c. 147., 150.. 
170. §8. 1908 :XLI. t. c. 21. g.)

4. Az, aki az ingatlanért a ki­
kiáltási árnál magasabb ígéretet 
tett, ha többet senki sem ígér, kö- 

Kedd, szeptember 1. 5.00: A teles nyomban a
szeretet hullámhosszán. Honvé- I százaléka szerint megállapított 
deink családtagjai üzennek. 6.30: I bánatpénzt az általa ígért ár 
Ébresztő, torna. 7.00: Hírek, reg- I ugyanannyi százalékáig kiegészí- 
geli zene. 10.00: Hírek. 10.15: | teni 
Tűzoltózenekar. 11.10: Vízjelző- 
szolgálat. 11.20: Operarészletek.
11-40: Divattudósítás. 12.00: Ha­
rangszó, Himnusz. 12.10: Szóra­
koztató zene. 12.40: Hírek. 1.20:
Időjelzés, vízállásjelentés. 1.30:
Honvédeink üzennek. 2.00: Ka­
tonazenekar. 2.30: Hírek. 2.40:

m

Ü — Használt gimnáziumi, pol­
gári és elemi iskolai tankönyve­
ket veszünk, eladunk, átcseré­
lünk. Kultúra és

— Dolgozó leányok figyelmébe!
Ma este fél 8 órakor fontos ügy­
ben gyűlést tartunk az Otthon­
ban. Minden tagot szeretettel hí­
vunk és várunk. Vezetőség.

— A mozik a jegyárakhoz má­
tól kezdődőleg az életbeléptetett 
városi vigalmiadé szabályrendelet 
alapján — 10, azaz tíz százalékot 
számítanak fel adó címén.

m■
m

Untermüller 
Testvérek könyvkereskedők.
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kikiáltási ár-;n
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— A szegedi kistisztviselők 
öröme. Szeged város 20 ezer pen­
gő jutalmat osztott ki a városi 
kezelők, díjnokok és altisztek kö­
zött ellenértékűi a hivatalos órá­
kon túl végzett munkákért.

— Bajba zavarta a kincsesláda.
Hajagos Dezső 20 éves kisteleki 
napszámos megszimatolta, hogy 
az egyik gazda tanyáján egy Iá- 
dában 950 pengőt rejteget. Haja- I Musonsmertetes.^ 3.00: Arfolyam- 
gos a pénzt elvitte az utolsó fillér- h*rek- élelmiszerárak. 3.20: Szó­
ig, ezért a törvényszék hat hónapi |°nzei\e- 4.15: Gyermekdélután: 
börtönre ítélte. Lázadás a konyhakertben. 4.45:

Időjelzés, hírek. 5.00: Hírek ide­
gen nyelven. 5.15: Cigányzene. 
5.55: Szent Anna-tava és Tus- 
nádfürdő. Előadás. 6.10: Szalon­
ötös. 6.50: Hároméves a háború. 
Előadás. 7.00: Hírek 
idegen nyelven. 7.20:
7.40: Még a légy is lehet múzsa. 
8.10: Tiszán innen — Tiszán túl. 
Zenés hangulatképek. 9.40: Hí­
rek. 10.10: Üzen az otthon. 11.00 
Hírek idegen nyelven. 11.25: 
Tánczene. 12.00: Hírek. — Buda­
pest II. 6.20: Ruszin hallgatóink­
nak. Ruszin népdalok. 6.45: Me­
zőgazdasági félóra. 7.10: Buda­
pesti Citerakör. 8.00: Hírek. 8.10 
Ügető versenyeredmények. 8.20: 
Kamarazene. 9.00: Csók István 
tanulóévei. Előadás. 9.30: 
kesfővárosi Zenekar.

m

Szentes, 1942. évi június hó 15.
Dr. Galambos s. k,

kir. jbíró.i
Jelen ff yné

díjnok.
1
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1
vármegye közegészség- 

ügye. A vármegyei tisztifőorvos 
most terjesztette be az alispán­
nak az elmúlt héten bejelentett 
fertőző betegségekről szóló ki­
mutatását. A kimutatás szerint 
Csongrádon vörheny 1, ugyanott 
gümőkór 2 esetben fordult elő. A 
mindszenti járásban hasihagymáz 
1, a csongrádi járásban 1 és a 
mindszenti járásban 2 esetben 
fordult elő vérhas, ugyanott ma­
lária két esetben forult elő.
— Meghívó. Szentes Kiséri Pol­

gári Olvasókör szeptember hó 
6-án este 8 órai kezdettel kis­
asszonynapi bálát rendez, melyre 
a szórakozni vágyó fiatalságot 
szeretettel hívja meg a Rendező­
ség.

:i
— A

Sí-

— A marógép elvágta a kezét. 
Inzám Lajos Bocskai-utca 34. 
szám alatti lakos kefekötőmester 
műhelyében könnyebb kimenetelű 
üzemi baleset történt

— A SzMÁV visszavágóban le­
hengerelte a kecskemétieket. A 
vasárnapi mérkőzésen a Szentesi 
MÁV és a Kecskeméti TE állottak 
egymással szemben a helybeli 
Pályán, hogy a SzMÁV kiköszö­
rülje azt a hatalmas és példátlan 
7:2-es csorbát, amit a kecskemé­
tiekkel szemben az elmúlt vasár­
nap szenvedett. A jóiramú mér­
kőzésen egy pillanatig sem 
kétséges a szentesiek győzelme. 
A szentesiek állandó fölényben 
voltak, úgyannyira, hogy 
tesi csapat 7 :l-re győzött. Ugyan­
csak a SzMÄV II. csapata a Move 
SzTE II. csapatával 4:0 arányban 
győzött.

HIRDESSEN LAPUNKBAN!

í§
§~
í...

tegnap
délelőtt. Székely Péter Deák Fe- 
renc-utcai munkás a marógépet 
kezelte s a gép kése véletlenül el­
vágta bal kezét. Elsősegélyben 
részesítették, majd orvoshoz vit­
ték, aki sérüléseit bekötözte. — 
Gyógyulása nyolc napot 
igénybe.

r-
magyar es 

indulók.I
ifi

Külföldi
gumik]«

voltvesz

— Elvágta kézi fűrésszel a ke­
zét. Erdőháti Nagy Lajos Jöven­
dő-utca 12. szám alatti lakos 
talossegéd Török József asztalos
mester műhelyében dolgozott. __
Munkaközben kézifűrésszel a ke­
zébe vágott.

a szen-
4881

asz- m9!
TÜZŐNŐ, aki ragaszt is, heti 25— 
30 pengő fizetéssel felvétetik Cson- 
grád, Justin József, Kétág utca 59 
szám.
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égben fék- 
SO sz. tkvi 

646—10. 
intő és a 
•n 1 old
tel) a
nevén álló 
lengő ki-
2.

é. közjegy- 
kk József ■
ígrehajtást ] 

36 pengő 
és járulé-

ykivonat

ándékozók 
kikiáltási 

«pénzben. 
11. ij-ában 
mai szá- 
ékpapiros- 
ini, vagy 
í bírói le­
tolt letéti 
ittnek át- 
?ltételeket 
147., 150.. 
21. g.) 
ért a ki­

ígéretet 
l ígér, kö- 
áltási ár 
^állapított 
ígért ái’ 
kiegészi-

’iilo ingat- 
ir vételár- 
ladni nem 
E. számú

- a követ­

ló 29. nap- 
ogják De­
li ál meg-

bíróság,
itóság.

ptomber 1

a

us hó 15.
ibos s. k.
jbíró.
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Regény, amely a végén kezdődik lehetővé tette számára a hazauta­
zást. Haza is jött, egyenesen Kis­
pestre, ahol felesége után kérde­
zősködött.

Végre megtalálta, de már nem 
a felesége volt, csak egy nő: 
Máté Mária.

A jószívű hatóság azonban ezen 
is segíteni fog. Semmi akadálya 
annak, hogy a két ember újra 
egy pár legyen annyi esztendő, 
annyi kényszerű özvegység után. 
Furcsa, szomorú regény, most 
már biztosan be fog végződni az 
anyakönyv előtt. Most másod­
szor !

A halottá nyilvánított Barthos Mihály 
másodszor is feleségül vette első feleségétaz

Régi megállapítás, hogy a leg­
érdekesebb regényeket maga az 
élet irja.x így is van, mert a leg­
élénkebb fantáziájú regényíró sem 
talál ki olyan témát, amilyent 
maga a kavargó élet ad az írók 
tollára. Ilyen fantasztikus regény 
a Bartnos Mihályé, amelyben 
az a legérdekesebb, hogy meg is 
történt, bármily hihetetlenül 
hangzik is.

hivatalos értesítés érkezett 
szer nem volt már más ennivalója, 

mint falevél és a gyékény gyenge 
töve egy patakocska partján. De 
várt türelemmel, mert úgy vélte, 
hogy a német seregek szabadulást 
hoznak számára is.

így is lett. Amikor a németek 
kezébe került Tula, azonnal je­
lentkezett. A német parancsnok

egy-
nagy-nagy kutatására, hogy 

férje Barthos Mihály eltűnt, jöt­
tek a hírek a messze Szibériából, 
lapok, levelek is jöttek a hadifog­
lyoktól, csak Barthos Mihály, az 
ö ura nem írt soha. Meghalt, vagy 
a harctéren, vagy Szibériában.

Legalább úgy gondolta ezt az 
asszony az eltelt évek alatt. Ké­
sőbb hazajöttek a hadifoglyok, 
de Barthos Mihály nem jött. El­
veszett, messze idegenben.

♦

Ahogy a humorista látja:Egy öreg ember a ható­
ság előtt

Muítkorában egyik budapesti 
kerületi elöljárósághoz kopogta­
tott be egy megtört, öregedő em­
ber. Nem kisebb kívánsága volt, 
mint az, hogy

élő szeretne lenni, mert ő 
történetesen

Előkeresték a régi iratokat, 
megnézegették az igazolványait 
is, néhány régi lapját, levelét, 
fényképét és megállapították, 
hogy az öregedő ember, aki élő 
szeretne lenni:

Jzabad-a pénzt adni a (t&Kj k&zá&e. £Az asszony holttányilvá- 
níttatja a férjét 

Az élet azonban nehéz, különö­
sen egy nőnek, egy anyának, aki­
nek még két gyermek neveléséről 
is kell gondoskodni. Máté Mária 
úgy érezte, hogy helyesen cse­
lekszik, ha a hosszú, eredményte­
len várakozás után egy becsületes 
mostoha apát ad két serdülő gyer­
mekének és támaszt keres magá­
nak is és megindította az eljárást 
elhunyt férje holUányilvánítása 
végett. Ez meg is történt és az 
immár özveggyé lett asszony férj­
hez ment egy becsületes kőműves 
munkáshoz. Azonban csak há­
rom évig élt együtt a kis család, 
mert a második férj egy építke­
zésnél betegséget kapott és rövi­
desen meg is halt. Máté Mária 
újra özveggyé lett, de gyermekei 
már kenyeret kerestek és segítet­
ték az édesanyát az élet küzdel­
mei között.

(Bizalmas jellegű közlemény, csak hölgyeknek)
Idestova egy esztendős a háza­

sodási kölcsön és hogy nem lett 
belőle országos botrány, az ismét 
csak

lekhasadás támad a férfi-nő fron­
ton. És hogy a katasztrófa még 
sem következett be, az tisztára 
az Önök bölcs mérsékletének, 
de méginkább tiszta jövőbelátá­
sának köszönhető.

Igen, Hölgyeim, Önöknek már 
megint igazuk volt. Önök maguk­
ban csak legyintettek a rendelet 
hivatkozott 
önök azt mondták, csak hadd 
fizesse az állam a kölcsönt 
donsűlt

halott.
Önöknek köszönhető, Höl­

gyeim. Mert én — őszintén szól­
va — azt hittem. Előttem, ami­
kor a rendelet megjelent, felrérn- 
lettek egy országos nőlázadás rőt 
lángjai.

Hogy mi váltotta ki belőlem ezt 
a komor látomást?

szakasza láttán.Barthos Mihály villamoska­
lauz, aki 1915 őszén valahol 
Kamiankánál elesett, vagy 
eltűnt és, akit a hatóság tör­
vényesen halottnak nyilvání­

tott.
Ez eddig rendben is van, fel­

vették az esetet és megígérték, 
hogy bajában a legsürgősebben 
eljárnak. De Barthos Mihálynak 
még más ügye-baja is van: meg 
is akar házasodni, akit pedig fe­
leségül akar venni, az nem más, 
mint a tulajdon felesége, il­
letve a volt felesége.

Felvilágosították, hogy ez sem 
lehetetlen és bizonyos idő múltán 
ez is rendbe fog jönni.

De kezdjük élőbbről!

A házasodási kölcsönről szóló 
rendelet egyik szakasza, mint va­
lami szerény kis ibolya. Ám, ha 
figyelmesen elolvassuk és bele­
mélyedünk némileg, elképpesztő a 
maga nemében.

Arról intézkedik ugyanis, hogy 
a házasodási kölcsönt a férj ke­
zeihez kell kifizetni...

Hölgyeim, én nem akarok most 
rámutatni arra, hogy az az intéz­
kedés mily mélyen sérti a női mél­
tóságot, mennyire látszik belőle, 
hogy nyegle férfimunka és mint 
ilyen, mily egyoldalú. Önök azon­
ban, akik amúgy is éppen eleget 
nyelnek azoktól a kutya férfiak­
tól, egyetértenek velem, amikor a 
józan észhez apellálok: Szabad-e 
pénzt adni egyáltalán a férj ke­
zébe?

az uj- 
haddférjnek, csak

játsza ki magát, mint tavasszal a 
gyenge bárány, egy a fontos: nő­
süljön meg! Mert Önök már ak­
kor tudták, hogy az a pénzfelvé­
tel, az lesz az ö utolsó intézke­
dése a pénzügyek terén . . .

Dicséret illeti Önöket a hely­
zetnek ezért a reális megítélésé­
ért s még nagyobb dicséret illeti 
azt a néhány új asszonyt, aki to­
vábbra is szem előtt tartotta a 
bölcs mérsékletet és nem vitte 
túlzásba a dolgot. Aki gondolt 
arra, hogy a férj akkor is érezze 
férfiúi méltóságát, amikor már 
letette a hűségesküt. És aki ezért 
— különös tekintettel a katonás 
időkre

Barthos Mihály Jakuckba 
kerül

Közben a vitéz káplárt Szibé­
riába vitték, ahol Jakuck nevű 
városban dolgozott egy fatelepen. 
Körülötte egyetlen földije 
volt, életmódja is olyan siralmas, 
hogy megváltás volt reá, amikor 
egy orosz muzsik szánkójára tet­
te és 300 versztnyire kivitte a fa­
lujába. Innen már levelet se Írha­
tott, hiszen ott a hó és jég biro­
dalmában posta sincs. Szökésre 
se gondolhatott, hiszen az Aidán 
folyó völgye, ahol az ő kis faluja 
volt, szörnyű messze esett a vas­
úttól, több, mint ezer kilométer-

sem
Barthos Mihály elmegy a 
háborúba

Még az első világháború idején 
történt, hogy Barthos Mihály, aki 
akkor villamoskalauz volt Buda­
pesten — megkapta a behívóját 
és be is vonult a 32-es gyalogez­
redhez. Nemsokára ki is került a 
frontra és 1915 nyarán ott harcolt 
ezredében a Búg partján, Lem­
berg alatt, Tarnopolnál és végig a 
lengyel mezőkön, ahol ezrede járt. 
Elő is léptették vitézségéért ti­
zedessé, illetve káplárrá, ahogy 
akkor német nyelven a közös had­
sereg kétcsillagos altisztjét ne­
vezték. Még a nagy ezüstöt is 
megkapta, mert Barthos Mihály 
villamoskalauz a fronon is meg­
állta a helyét derekasan.

Egyszer aztán eltűnt Barthos 
Mihály a háború forgatagában. 
Vagy elesett, vagy meghalt, ki 
tudná azt megmondani, amikor 
olyan sokezer ember kavarog ott 
az ágyúk tüzében. Itthon a fele­
sége, Máté Mária csak várta-vár­
ta a táborilapokat, de nem jöt­
tek azok soha többé. Csak egy

férjének azóta is ki­
utal napi 20 fillér lénungot.

Kiss József.Hölgyeim, Önök jól tudják, 
hogy minden férfi ingatag jellem. 
Már akkor, amikor elkezd ha­
bozni a nyomorult, vajh nősül­
jön-e ? Hátha még férj az illető!

A férjben két lélek lakozik. A 
házias és a nagyvilági.

Mikor házias a férj? Ha nincs 
egy vasa sem. Ilyenkor este, hi­
vatal után kisebb-nagyobb kerü­
lőket tesz, afféle egészségügyi sé­
tát, de tízperces, negyedórás kuj- 
torgás után hazaveri az éhség. És 
belépvén, ekként szusszant:

— Ejh, be jó hűvös idehaza . . .
Aztán papucsot húz és tesz- 

vesz a ház körül. Néha még hasz­
nát is látni a jámbornak.

e *

re.

A színtársulat tagjai kedden 
érkeznek városunkba s 8 napi 
erős próbák után szeptember hó 
8-án kezdik meg az őszi szezont 
a Fővárosi Operettszínház ezidei 
legnagyobbsikerü énekes és tán- 
ocs operettjének: a „Száz szál pi­
ros rózsá“-nak a bemutatásával. 
A nívósnak ígérkező előadások 
iránt igen nagy az érdeklődés vá­
rosszerte, miért is a színház igaz­
gatósága kéri az igen tisztelt ré­
gi bérlőket, hogy helyeik meg­
tartását illető igényeiket szíves­
kedjenek lehetőleg szerda délig a 
Szentesi Napló szerkesztőségénél 
(Telefon 41—53). bejelenteni. A 
bérletszelvények 25 százalékkal 
olcsóbbak a napi árnál.
♦♦♦♦♦♦♦♦

alatt bútorozott
_______ 900 bsz

Fakereskedés keres gép- és gyorsírni 
tudó, legalább négy középiskolát vég­
zett, vagy érettségizett ügyes fiatal- 

,Szorgalmas" je- 
799 áll

■MT..V ■'!n>
De azért eljutott hozzá az új 

háború híre és felcsillant előtte a 
szabadulás reménye. Elindult új 
munkára faluról-falura, míg vég­
re Csitába került, amely már vas­
útállomás. Aztán jött nyugat fe­
lé tenger küzdelem árán, bújkál- 
va, dolgozgatva, egészen Tuláig.

A németek ráakadnak 
Barthos Mi Irályra

Tulában egy hadianyaggyárban 
kapott alkalmazást. Ott várt­
várt, hogy a németek közeledje­
nek. Mikor a vörösök menekülve 
kiürítették a várost, ö egy közeli 
erdőbe menekült. Mint mondja,

Ezzel szemben, ha pénze van? 
Höhőjj, az egészen más!
A férj, ha pénz van a zsebében, 

káros szenvedélynek esik rabul és 
dölyfös úrhatnámság vesz rajta 
erőt. Ha nincs nála pénz, hazáig 
bírja a kánikulát, ha pénze 
nem bírja. Be kell menni hűtőz- 
ködni valahova, ahol hűsítő dol­
gok igényelhetők, csapszékbe, ká­
véházba, vagy más efajta bűnbar­
langba. Általában, Hölgyeim, a 
férj, ha pénze van, megy min­
denhova, csak haza

Ezek és ehhez hasonló meggon­
dolások támasztották bennem azt 
a balsejtelmet, hogy a rendelet • 

a ' inkriminált pontjából újabb

van.

Külföldi és hazai márkás KERÉKPÁROK .régi jóminőségű 
gumikkal, nagy választékban kaphatók

Berkes Ilmre Kisér-utca 26 szám 
szoba van kiadó.nem.

műszaki üzletében a posta mellett.
TELEFON: 2 7 1. ; embert. Ajánlatokat 

lé- : ligére a kiadóba.
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8. oldal. SZENTESI NAPLÓ Vasárnap. 1942 augusztus 30. 1942. :
s mire az átköltött kalapka az édes 

kis kobak tetejére hurkolódik, 
még a saját mamája sem ismer 
rá kedves egy gyermekére. Mon­
dom, így kínlódtak a pesti dámák 
a nagy nap előtt s mire szép pá- 
vásan felvonultak a tribünre a 
zsakettes, látcsöves urak kísére­
tében, a leselkedő férfinép nem 
ájuldozott ugyan, de azért kép­
zeletbeli csettintésben nem volt

nagyáruházból, úgy veszi fel a 
negyven pengős vászonkosztü­
möt, a hét pengős kokett kis ka­
lapot, mintha született princess 
lenne. Az életerőnek és az élet­
örömnek sajátos ötvözete szikrá­
zik a pesti nőben, ami többet ér 
aranynál, gyémántnál, mert a 
természet ajándéka, mert a sze­
mélyiségből árad s ezerszer job­
ban díszít, mint akármilyen drá­
ga holmi, ami csak pénzért kap­
ható.

kilétének felfedezése után 
bán baja lesz.

Nem így történt. Annyi tör­
tént,, hogy az asszony ténykedé­
sét állandóan figyelemmel* kísér- 
ték, de miután meggyőződtek ar­
ról, hogy semmi agitációs mun­
kát nem fejt ki, békében hagy­
ják a többiekkel együtt. Most*a 
község kommunista tanácsának 
volt elnöknője könyörög, hogy ne 
hagyjuk el a községet s aggoda­
lommal gondol arra, hogy * 
sokára előremegyünk.

Ezek az apró jelek arról tanús­
kodnak, hogy az orosz lélekben 
erős hangulatváltozás állt be 
Megtört annak a propagandának 
a hatása, amit odaát a bolsevis­
ták csinálnak. Az orosz nép már 
tudja, hogy a lovagias magyarok 
felszabadulást hoznak neki. a 
szabadságot, a templomot és a 
földet, élet és vagyonbiztonságot, 
európaibb életet. Nem is hisznek 
már a propagandában. A

pe.Stí pásta Snyom­ig

A lóversenypálya smaragdzöld 
gyepének fürge riporterei az idén 
is lelkendezve számoltak be a na­
pokban lefutott Milleniumi-díjról, 
bár a főszerkesztő urak ez alka­
lommal, kisebb teret engedélyez­
tek a cikkek számára, mint a ko­
rábbi években. Érthető, hiszen 
ma nagyobb és szomorúbb szen­
zációk korát éljük, mint amilyen 
a Milleniumi-díj sorsa s bár a 
tömörített fogalmazási! beszámo­
lókból kiderült, hogy a tribünök 
és az állóhelyek roskadásig meg­
teltek izgatott szurkolókkal — 
hja, az élet mégis csak megy to­
vább . . .
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P ifi Baőfizvtési á 
gö, negyedéi 
ura hétköznihiány. Ennek nyilván az is oka, 

hogy e kontinensen sehol nem
tudnak annyi gráciával ruhát Az idei Milleniumi-díjnál nem­
hordani az asszonyok és leányok, csak az derült hát ki, hogy a fá­
máit éppen itt, az egyetlenegy vont lemaradt és egy autszáider 
Budapesten. Van valami e város futott be elsőnek a célba, hanem 
levegőjében, ami még a kevésbé az is, hogy a pesti hölgyek Ietet- 
szép nőket is megszépíti. Ezt ték a hábors idők divatjának 
nemcsak e sorok írója állítja, ha- nagy próbavizsgáját. Szerények 
nem a főldteke túlsó feléről ide- voltak, de csinosak maradtak, 
vetődött idegenek is. ök is es- varázsukat megőrizték s az utol- 
küsznek rá, hogy a pesti nőnek I só divat zászlója, ha félárbócra 
már a járása is rendkívül kecses, ; eresztve is, de diadalmasan 
utolérhetetlen iií könnyed és
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fsjj abban egyöntetűen 
megegyeztek a lapok lósportro- 
vatának vezetői, hogy ezúttal el­
maradt a hagyományos divatre- 
vű. Azt állítják a riporterek, 
hogy akadt egy-két tucat elegáns 
dáma, mutatkozott néhány fel­
tűnően sikerült nagy toalett, 
a szép és mutatós pesti hölgyek
serege most nem tündökölt elbű- f aBE®«®8»9B!*HH»HH»HBBSsnisnäS«s
völő és vadonatúj ruhaköltemé­
nyekben, nem pukkasztották egy­
mást új szörmekabáttal, nem 
kápráztatták a világot friss be­
szerzésű ékszerek tüzes csillogá­
sával. Holott hajdanában — még 
csak tavaly is -— jóval izgalma­
sabb látványt nyújtott a térés 
tribünök ezerszínű virágoskertje, 
mint maga a pálya, ahol szárnya­
ló telivérek vívtak nemes csatát 
a Milleniumi-díj 50.000 
jéért.

Mattabb volt hát a nézőtér,
egyszerűbb, polgáribb s talán kis- I apára, apáról-fiúra szállott, soha 
sé vidékiesebb, mint a korábbi I egy pillanatra sem halt ki a nem­
években. Ám ne gondoljon senki I zet fiaiból. Ezt a tulajdonságot 
szegényszagra, kopottságra, ke- I elsajátítani, vagy megtanulni so- 
délytelenségre, mert a sötéten- I hasem lehet. A lovagias gondo­
látoknak végképpen nem lenne I hozás a nemzet leikéből sarjad és 
igazuk. A nagy verseny pezsgő I a nemzettel együtt születik, 
légkörének atmoszféranyomása I Amikor a bolsevistákat bekerí- 
csökkent, a szivárványszinek tob- I fették, azok az eddigi makacs el- 
zódása letompult, nem habzott a I len állástól eltérően, aránylag 
túlcsorduló élet vidámsága, de | könnyen megadták magukat a 
hiszen háború
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a bogott az augusztusvégi vasár­

mellékutcai rnasamódleány, akik nap aranjió sugárözönében. 
pengőkéit öltözködik a körúti

mm de , magvar
honved emberséges szívének híre 
a raj vonalon túlra is eljut és 
jed.
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A magyar honvéd 
és az orosz nép
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15. Forgalmi- és fényűzési adó 
(váltság) 48—240 pengő közötti 
havi átalány egyhatodrésze bé­
lyegekben lerovandó, 240 pengőn 
felüli havi átalány augusztus hó­
ról befizetendő.

Készpénzforgalom után havi 
fizetőknek augusztus hóról beval­
lást kell benyújtani és az össze­
gét be kell fizetni.

Készpénzforgalom negyed-, fél­
és egészévi bevallásra jogosult­
nak havi előleget kell befizetni.

Kimenőszámlák alapján adózó­
nak augusztusról bevallást kell 
benyújtani és a július 15-én és 
augusztus 15-én beadott bevallás 
fele-fele összegét be kell fizetni.

Egyenesadók évi összegének 
1/12 részét be kell fizetni a ha­
vonta fizetőknek.

Rovarok, vagy növénybetegsé­
gek által a szőlőkben okozott ká­
rok bejelentésének utolsó napja..

Alkalmazottak kereseti 
adója illetményjegyzék kapcsán 
befizetendő.

Átalányösszegben megállapí­
tott alkalmazotti kereseti adó be­
fizetendő.

30. 48—240 pengő közötti for­
galmi- és fényűzési (válts ág) 
havi átalány 1/6 része bélyegek­
ben lerovandó.

48 pengőn aluli forgalmi- és 
fényűzési adó (váltság) havi áta­
lány 1/30-ad része naponta bé­
lyegekben lerovandó úgy, hogy e 
hó végéig a teljes összeg le rova­
tott.
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(Honvéd haditudósító század. 
Sz. Kovács Imre tart. haa­

re pihenőre tért egy honvéd ala­
kulat. A lakosság először elbújt 
házaiba és nem is mutatkozott. 
Később azonban előjöttek rejtek­
helyeikről és örömmel állapítot­
ták meg, hogy a magyarok való­
ban nem is olyan veszedelmesek.

Egészen meglepődtünk, mikor 
a község bírójával egy küldöttség 
jelent meg az alakulat parancs­
nokánál és felajánlották neki a 
kolchozigazgatói tisztséget. A 
parancsnok persze kijelentette, 
-hogy
ilyen tisztséget 
nem vállalhat el.

A küldöttség tagjai erre oda 
módosították kérésüket, hogy az 
alakulat parancsnoka vegye vé­
delmébe a községet és ennek elle­
nében az alakulatot mindennel 
ellátják, amire szüksége

A parancsnok erre értésükre 
adta. hogy ő kötelességből amúgv 
is ellátja a község védelmét, mert 
hiszen megtiltotta mindenkinek a 
magántulajdonban lévő kis ker­
tek és vetemények pusztítását. 
Erről írást is kaptak a község 
lakói.
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A magyar honvédség mindig 
pengő- I nevezetes volt messzemenő lova- 

I giasságáról.
Ez a lovagiasság nagyapáról-
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| irányból ny 
és tüzérségi
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dők, kiserödi 
í dik. Sok heh 
\ ^töség pánc 

agyúkat ásol

m kémé- I magyaroknak. 
Miért ?

ír­ ván, ma
nyebb és vészterhesebb a sor­
sunk, mint a régi szép békeidők- I Csodálkozhatnánk, hiszen az 
ben s helyénvaló, ha a Milleniu- I orosz propaganda mindig azt hír- 
mi-díj publikuma is ehhez hango- I dette, hogy a magyarok barbár 
lódott. A hölgyek megértették. I emberek, mindenkit legyilkolnak, 
hogy a tavalyi emprimét az ötie- I sőt még a gyermekeket is felné- 

« tes ruhaszalon hallatlan leie- I gyelik. Az orosz katonaság azon- 
ménnyel képes majdnem új toa- I bán már nem hisz ennek az át- 
letté varázsolni. Átszabták elől, I látszó, otromba hazugságnak. A* 
felcsípték hátúi, behúzták két ol- honvédség emberiességét a meg­
aalt, felraktak egy zsabót is, szállott terület polgári lakossága 
hogy az álcázás minél tökélete- is megismerte s ez a lakosság is 
sebb legyen. De a hölgyek nem továbbterjeszti ^z emberséges 
álltak meg. felkeresték ama zse- honvéd hírét, 
niális böröndösöket, 
küllel is csodát művelnek: át­
gyúrják, átszúrják, átfúrják, át­
nyírják, sőt átfestik, ha kell 
drappról pirosra, fehérről kékre 
s csak a leggonoszabb szemű ba- 

aki felfedezni képes a 
kecses bőrholmi tavalyi állagát.
És a kalap? Nos, a hölgyi fejfe­
dők átalakításának oly ihletett 
papnői élnek Pesten, 
tán e világon. Egy nagyból két 
kicsit szabnak, két kicsiből egy 
nagyot gyúrnak, a szalmába bár­
sonyt aplikálnak, a szalag helyett 
csipkét alkalmaznak s még száz 
más fortély is segít, de úgy, hogy

van.Eülöli

25.

Másnap reggel a falu tejet, dél­
re egy borjút szállított a 
védköteléknek. Burgonyát pedig 
annyit hoznak 
szükség van. Megtörténik, hogy 
a községen más 
nulnak keresztül 
akarnak ásni. Az

I hon-
1 akik a reti- A frissen meghódított terület­

ről a polgári lakosság elmene­
kült. Égy-egy községben 10—15 
öregasszony és ember maradt 
otthon. Napokkal később 
bán, amikor az otthonmaradt 
öregek értesítették az elmenek ül­
teket, hogy a magyarok nem 
bántják őket — mint ahogy ró­
luk híresztelték — lassan megné­
pesedtek a községek. A magyar 
honvéd emberséges mindenkivel, 
még ha ellenséges ország lakos­
ságáról van is szó.

Igen érdekes dolog történt az 
egyik kisközségben napokkal 
előtt. A községben hosszabb idő-

arnennyire csak
m alakulatok vo-

és burgonyát 
orosz asszony 

nyomban előveszi igazolványát 
és az illetőt az ott állomásozó pa­
rancsnokhoz irányítja. A pa­
rancsnok megkérdi, hogy mennyi 
burgonyára van szüksége az át­
vonuló alakulatnak, 
községi bíróval és a 
pillanatban már a 
hozzák az igényelt burgonyát.

A nép már annyira hozzánőtt 
a magyar katonákhoz, hogy bár­
mi baja, vagy panasza van, hoz- 
zánz fordul tanácsért és segít­
ségér'. Ha egymás között nézet­
eltérésük támad, a honvédséget 
kérik fel döntőbíróul.

Hazaérkezett a község kommu­
nista tanácsának volt elnöke is, 
egy öregebb asszony személyé- 

----- I ben. Az asszony azt hitte, hogy

azon-

m ratnő az,
E

Nem alkalmazott ügynöki ju­
talékok 1 4 évi bevallása és az 
általános kereseti adójuk bei.ér­
tésé.

Irr:
mint sehol

ezt közli a 
következő
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SZENTESI NAPLÓ Legutóbb
a Rz.sev köri 
eS}’ korszaka 
hadsereg tá 
®ert már ke 
hert és hadi a 
íalan harcba, 
szovjet hadvi 
sokkal ki seb! 
oUentámadáse 
fazonban ezek

ifi FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAez-
Felelös szerkesztő cs kiadó : BUGYI / V: • L

í A KASSAI SÖR E
M A 15 A T

Előfizetési ár ; Ha­
vonta 2 P 50 fillér.
HIRDETÉSEK
a Sajtókamara által 
megállapított díjtéte-
— lek szerint. —
Nyomatott a SZENTESI NAPLÓ nyomdájá­
ban Szentesen. Tulajdonos: BUGYI ANTAL.
- A nyomdáért NÉMETH IMRE felelős. -

Nyomda és e.-ck hi­
vatal: Pető fi-utca 1 — 

Telefon • 53 
— Szer k tsz-

2.c szám. 
tőség: Petőfi-uL a 2. 
Telefon : 41 rám.
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